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Kongresszus 
készül 

az országos Ügyvéd-szövetség. Má- 
jus 4-én Bucurestiben tartják meg 
ezt a nagyfontosságu gyülést, amely 
nek határozatai elé az egész ország 
közvéleménye élénk figyelemmel te 
kint. Érthető is ez, hiszen ennek a 
gyülésnek kell döntenie az ügyvédi 
kamarákban bevezetendő arányszám 
felől. Ekkor döl el, hogy a kamarák 
jövőbeni életében milyen vezető szem 
pontok fognak érvényesülni, mert 
egyelőre még perben állanak egy- 
mással a különféle felfogások. Van- 
nak mérsékelt és belátó, tekintélyes 
ügyvédek és ügyvéd csoportosulá- 
sok, a többség soraiban is. akik és 
amelyek nem látják szükségesnek a 
kérdés erőszakolt megoldását. Ezek 
azon az állásponton vannak, hogy az 
ügyvédi kamarák fokozatos elromá- 
nosulása természetszerü folyamat. 
Hiszen az elmult közel két áévtized 
alatt már az impériumváltozás után 
az országhoz csatoli területek azon 
részelben is, csaknem mindenütt 
többségbe kerültek a románok az 
ügyvédi kamarákban, amely terüle- 
teken eddig ezeknek az intézmények 
nek nem volt ilyen jellegük. Ezek a 
mérsékelt és higgadt csoportok még 
a humerus clausus, tehát a zárt szám 
helyeseébben a numerus proporcióná- 
lis tehát az aránylagossági szám 
mesterséges érvényesitését sem tart 
ják szükségesnek. Anmnál kevésbé 
látják indokoltnak a numerus nul- 
lust, tehát a teljes kizárás elvét, a 
kisebbségi ügyvédekkel szemben. 
Ezek hivatkoznak arra, hogy a nem. 
zetközi jogszokások és az alkotmány 
továbbá a nemzetközi egyezmények 
szelleme is ellentmond az ilyen lé- 
péseknek. Vannak azonban kétségte 
lenül igen jelentős számmal olyanok 
18, akik a különféle arányszámok, 
vagy a teljes kizárás érvényesitését 
sürgetik és követelik és a legutóbb! 
ucurestii tanácskozás, amelyen 

negyven ügyvédi kamara kiküldöttei 
veltek részt, tehát nem az ország 
osszes kamarái, hanem a felénél va 
amivel több az ügyvédi kamarai 
intézmények teljes elrománositása 
mellett foglalt állást. Vagyis a nu- 
Merus nulius mellett; Ez mindeneset. 
re erősen meggondolkoztató tény, 

elyet pillanatig sem lehet figyel- 
Mmen kivül hagyni. Mert bizonyos, 
Jogy ez a tábor nagy és erős. Meg- 
Nyugtató azonban, hogy ugyanakkor 
demokratikus érzésüű ügyvédek 
revetsége, amelyben jelentős számu 
fomán is képviselve van kiáltványban 
rdult a közvéleményhez, illetve a 

kanló felfogásu ügyvédekhez és 
keny hogy a kongresszuson megje- 
kek Jjelképezzék a szakmai érde- 
s zabadság és a szakmai méltó 
ee tisztelere iránti harcot. Egysé- 
8 állásfoglalátssal igyekezznek te- 

cerkesztőség és kiadóhivatal : 
(alea Regele Ferdinand 64.66 

hát diadaira vinni a demokrácia el- 
ragaszkodók 

álláspontját a numerus nulkus elvé- 
nek zászióvivőivel szemben. Május 
4-én majd kiderül, hogy a két tábor 
erőviszonyai miként aránylanak egy 

véhez és gondolatához 

A négus meghivása 
trinti az anáol-ol 
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máshoz és hogy a két álláspont kö- zetik az ügyvédi kamaráknál, nem 
zül melyik is fog győzedelmeskedni 
A közvélemény hinni meri, hogy a 
demokrácia szelleme mégis csak erő- 
sebb lesz minden elfogultságnál és 
ha esetleg az arányszámot be is ve. 

Az angol hivatales jelentés szertni: 

fog bekövetkezni az a tény, hogy 
jövőben a kisebbségi ügyvédjelöltek 
számára teljes lehetetlenség legyen 
a kamarák kötelékébe való bejutás. 

cáuáltalán ne 

tfuezményt, de nem sértheti 
UÜU1 olasz nemzetet sem 

sarrant Volt irancia minisztereimök hijelentette: Nem lehet elutasani azt a lehető- ségel, hogy Ném clországsal tárgyaljunk a éarmaikérdés békés megoldásáról A Völkischér 
ékverési kisérletet - Jelentős 

Deotachier céltalanmak mond minden Ausz 
vVáltozást jósolnak a szov 

Vad erővel tombolnak a harcok a spanyó 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol 

közvéleményt rendkivüli izgalomba 
hozta a Newyork Herald párisi ki- 
adásának az a jelentése, hogy Olasz- 
ország a négus koronázási meghi- 
vása miatt felmondani készül a gent- 
leman agreementet, továbbá, hogy 
Rómában a Palazzo Veneziában meg- 
tartot rendkivüli minisztertanács 
határozata folytán Londonhox inté- 
zendő tiltakozó emlékirat megszöve- 
gezésén fáradoznak. Az angol kor- 
mány az izgatott közhangulatra való 
tekintettel hivatalos jelentést adott 
ki, melyben közli, hogy a négus meg- 
hivása, mely elől a Foreign Office 
nem térhetett ki, egyáltalában nem 

Windsorherce 

érinti a gentleman agreementet, de 
nem sértheti az olasz nemzetet sem, 
aminek legjobb bizonyitéka az, hogy 
Róma a koronázási meghivás nem- 
csak hogy elfogadta és részvételét 
hivatalos követe utján bejelentette, 
hanem minden előkészülete is meg- 
tett a látogatásra. A Newyork He- 
rald közlése tehát nem egyéb, min' 
szenzáció keresés és ujvilági stilusu 
reklámvadászat. Mindentől eltekint- 
ve a királyi udvarnak jogában all 
bárkit is meghivni a koronázásra, 
mely nem politikai jelentőségü gyü- 
lés, hanem egy nemzet belső ünnepe 
és a meghivottaknak jogukban áll 
ezt el, vagy el nem fogadni. 

avégkielésitéstkér vagy 
birtokot a családi évjáradékok helyett 

(PARIS.) (Reuter.) Az Intransi- 
geant közli, hogy a kenti herceg 
Münchenből azért utazoti át Bécsbe, 
hogy bátyjával, Windsor Edward 
herceggel a királyi család nevében 
megfelelő évjáradékról tárgyaljon. 
Hir szerint a herceg nem akar sem- 
minemü évjáradékba belemenni, ha- 
nem ragaszkodik ahhoz, hogy csa- 
ládjától egyösszegü végkielégitést, 
vagy megfelelő birtokot kapjon- 
mert biztositani kivánja leendő fele- 
ségének anyagi függetlenségét. Bécs 
ből jelentik, hogy a keni herceg 
te reggel megérkezett és a 
eg Windsor Edward tit- 
kára fogadta, akivel egy Ring Szállo 
dába hajtatott és ott várta be báty- 
ját, ki Karinthiából jött öccse láto- 
gatásának hirére vissza az osztrák 
fővárosba. A találkozás után mind- 

ketten Enzesfeldbe utaztak. e 

Spanyolkérdés és szovjetpropa- 
ganda az angol alsóház ülésén 

(LONDON.) (Reuter.) A parla- 
ment tegnap délutáni ülésén egy 
munkáspárti képviselő pontos is- 
mertetését kérte a „kontroll"-nak. 
Eden külügyminiszter válaszában 
kijelentette, hogy nem tehet eleget 
a kivánságnak mert a részletek még 
teljesen kidolgozva nincsenek. Nem 
foglalkozott a benemavatkozási 
konferencia a jelenleg spanyol föl- 
dön tartózkodó önkéntesek vissza- 
hivásának kérdésével sem. Egy to- 
vábbi kérdésre kifejtette az angol- 
portugál ellenőrzési tervezet kKidol- 
gozásának történetét és közölte, 
hogy London és Lisszabon külön 
megegyezését a közös határkontroll- 

tria és Németország közötii 
et bel- és külpolitikajában 
arcvonalakon 

ra vonatkozólag a semlegességi 
albizottság elfogadta. Az ülés továb- 
bi során a konzervativ párti Davison 
interpellált a következőkről: Van-e 
tudomása a kormánynak a szovjet 
ügynökök angliai toborzó munkájá- 
ról és mi történik azzal a 40 munka- 
nélküli angol önkéntessel, kike: 
Franco csapatai elfogtak? Válaszá- 
ban Eden kijelentette, hogy a to- 
borzásról tudomása van, de a to- 
vábbi ilyen természetü propaganda 
kifejtésé az ujonnan életbeléptetett 
törvények megakadályozzák, a negy 
ven elfogot, ügyében pedig a kor- 
mány Burgosban már interveniált, 

Kavarodás egy népszövetségi 
tisztviselő kinevezése körül 

(GENF.) (Reuter.) A népszövet- 
ség titkári hivatala pár nappal ez- 
előtt elbocsájtott állásából egy tiszt- 
viselőt és helyét egy csehszolvák 
illetőségüvel, bizonyos Starzekával 
töltötte be. A svájci lapok tegnapi 
számaikban éles támadást intéztek 
Avenol főtitkár ellen, ki szerintük 

az egész elbocsájtást csak azért ren- 
dezte, hogy a 42 ezer svájci frankos 
állásba egy csehszlovák embert he- 
lyezzen el. Felemliik azt is, hogy a 
Népszövetség hivatalaiban most már 
majdnem kizárólag szovjet, vagy a 
szovjettel szimpatizáló államok alatt 
valói ülnek. 

A német sajtó Sarraunt gyarmat 
ügyi cikkéről 

(BERLIN.) (Reuter.) A volt mi- 
niszterelnök, Albert Sarraut, ki 14 
éven keresztül a francia Indokina 
kormányzója is volft, a Marianne



hetitapban hosszabb cikket irt a 
német gyarmatkövetelésekről, ami- 

ben többek közt a következőket 
mondotta: Semmiesetre se utasita- 
nám vissza azt a lehetőséget, hogy 
Németországgal tárgyaljak a gyar- 
matkérdés békés megoldásáról, mert 
tisztában vagyok azzal, hogy hiba 
volt egy gyarnratokra berendezke- 
dett nagy állam életlehetőségeit meg 
neheziteni. Ellenkezőleg azt javas. 
lom, hogy a Harmadik Birodalmat 

ki kell elégiteni, bár véleményem 
szerint ezzel az ország gazdasági 
válsága még nem fog megoldásit 
nyerni. A Deutsch Dipl. Pol. Korres 
pondenz a cikkre vonatkozólag a 
következőket jegyzi meg: Diploma. 
tikus és okos hang, amelyből remélni 
lehet, hogy Franciaország bizonyos 
köreinél meggyőződéssé válik a kér- 
dés rendezésének szükségessége. Az 
pedig, hogy a gyarmatok visszaadá 
sa fog-e lenditeni Németországon, 
vagy sem, a jövő kérdése, amiről 
kár még szót vesztegetni is. 

Neurath látogatása és a berlini 
lapok 

(BERLIN.) (Reuter.) A Völkischer 
Beobachter szerint Neurath báró 
bécsi látogatása nem hozott ugyan 
külpolitikai szenzációkat és ezért a 
külföldi sajtó azon köreiben, melyek 
szeretik a kis dolgokat nagyjelentő. 
ségüvé növelni. csalódást keltett, de 
Bécs és Berlin jól tudják, hogy az 
nagyon komoly eredményeket ho- 
zott: A két nép Rözeledését és őszin- 
te barátságának, mondhatni testvéri- 
ségének további kimélyitését, ami 
azt jelenti, hogy minden ékverési 
kisérlet meg fog hiusulni a jövőben. 
jöjjön az bármely oldalról is. A leg- 
nagyobb eredmény a Germania sze- 
rint az osztrák és német sajtó össze- 
hangolása volt és a kulturkapcsola- 
tök minden vonatkozásu megindi 
tása. 

Ordsonikidze halála nagy válto- 
zást hoz az orosz belpolitikában 

(VARSÓ.) (Reuter.) A lengyel 
lapok Moszkvából vett 
szerint nagy változást jósolnak az 
orosz belpolitikában. A vezetőség, -- 
amint irják - Ordsonikidze halála 
következtében lemond az öt és hét 
éves gazdasági terv kivitelének to- 
vábbi erőszakolásától és uj megol- 
dást keres a gazdasági fellendülés 
érdekében. (Ordsonikidze volt a ter- 
vek felvetője, amikhez mereven ra- 
gaszkodott.) Az elhunyt hatáskörét 
most egy bizottsággal kivánják be- 
tölteni, tekintettel arra, hogy he- 
lyettese sem maradt, miután Pjala- 
kovot, aki eddig e tisztet viselte, a 
lubiankai börtönben kivégezték. 

Rosenberg visszahivása vissza- 
vonulás? 

(PÁRIS.) (Reuter.) A Temps er- 
tesülése szerint Rosenberg madridi 
spanyol követ visszahivása azt je- 
lenti. hogy Oroszország lemondani 
készül ibériai terveiről és változtatni 
kiván eddigi politikáján. Reuter sze- 
rint ezt a feltevést egyelőre Rosen- 
berg leváltásán kivül semmi se tá- 
masztja alá. 

Miért követelte Franciaország 
energikusan a semleges ellen- 
őrzést? 

(PARIS.) (Reuter.) A Jour feltü- 
nést keltő cikkben indokolja meg, 
hogy miért határozta el magát a 
Guai dOrsay oly hirtelen a kontroll 

energikus követelésére. A közlem. ny 
szerint a madridi francia követ pár 

héttel ezelőtt, levélben értesitette a 
kormányt, hogy Caballeroék helyzete 
tarthatadan és Franco győzelme 
biztos. Kész öngyilkosság lenne te- 

1 

értesülések 

hát a francia hivatalos körök részé- 
ről, ha tovább is ki 
balaldal mellett, mert ezzel örökre 
eljátszanák az uralomra kerülő nem- 
zetlek rokonszenvét. Ennek a levél- 
nek hatása alatt Delbos azután a 
semlegesség szigoru keresztülvitele 
mellett döntött, A Jour az emlitett 
levelet is közli. 

A peches Royal Oak 

(VALENCIA.) (Reuter.) A Royal 

loestétl 
...........-.............. 

Oak angol cirkáló, melyet egy izben 
emeretler eredetű repülőgépek téve 
désből már bombáztak. tegnap ismét 
veszélybe került. Valenciát a nem- 
zeti repülőgépek ugyanis megtámad- 
ták, mire a kikötő elháritó ütegei 
heves tüzzel feleltek. Az egyik el- 
háritó ágyu lövedéke a küzdelem 
hevében a kikötőben horgonyzó 
oyal Oakot találta és pedig oly 
szerencsétlenül, hogy három tisztet 
és 8 matrózt tölbé é-kevésbbé sulyc- 
san megsebesitett 

10.000 halott az oviedél csatatéren 
(HENDAYE.) (Reuter.) A befutó 

jelentésekből kitünik, hogy az utóbbi 
hetek legvéresebb ülközete kétség- 
kivül Oviedóban zajlott le, ahol a 
Vöröskereszt közlése szerint, mind- 
két részről mintegy 10.000 ember 
esett el. Amint a baloldal elfogottjai 

elbeszélik, parancsot kaptak arra 
hogy a várost minden körülmények 
között el kell foglami és ez a pa- 
rancs okozta a példátlanul elkesere- 
dett küzdelem e szomoru eredmé- 
nyét. 

Hány önkéntes ment át 
a francia-spanyol határon? 

(PARIS.) (Reuter.) Hivatalos 
statisztikai kimutatás szerint az 
utóbbi 8 hónap alatt mindössze 12 
ezer önkéntes ment át a francia- 
spanyol határon. Ezek közül 6000 
Párisból (franciák, angolok, belgák, 
némelek és skandinávok), 1000 a 
délfrancia tartományokból. 300 Le 
Havreból (északamerikaiak), 80 
Bordeauxból (délamerikaiak). 2000 
Svájcból (németek, osztrákok, cseh- 
szlovákok, jugoszlávok), 1000 külön 
böző európai városból és további 
1000 Olaszországból és a gyarma- 
tokról. Ezek csak a baloldal részére 
átmentek számadatabk melyekből. 
hiányzik az oroszok száma, kiket 
közvetlenül a szovjet gőzösök szál- 
litottak különböző spanyol kikö- 
tőkbe. am 

Del Bayo optimista 

(LONDON.) (Reuter.) A Cabal- 
lere normány külügyminisztere 
hosszabb nyilatkozatot adott a lon- 
doni News Chronicle munkatársa- 

egység gondolatának megvalósitásá- 
hoz. Madrid feladásáról szó sem le- 
het és azt Francoéknak soha sem 
fog sikerülni elfoglalni. A katalán és 
valenciai kormányok között teljes 
összhang uralkodik és minden re- 
mény meg van arra, hogy a tavasz 
folyamán a kormánycsapatok visz. 
szaszerzik elveszkett területeiket. A 
Stefani iroda ehhez a nyilatkozat- 
hoz hozzáfüzi, hogy egyszerü hangu. 
latpropaganda, amit talán maga Del 
Bayo sem vesz komolyan. .. 

Mindenütt offenzivába lendültek 
Franco csapatai 

(HENDAYE.) (Reuter.) A sala- 
mancai főhadiszállás jelentése sza. 
rint a nemzeti csapatok minden 
frontszakaszon offenzivába kezdtek. 
Az arragon fronton tovább folytat- 
ják előnyomulásukat a tenger felé, 
délen az almeriai uton értek el jelen- 
tős sikereket és ugyanakkor Granada 
ellen is megkezdétték a támadást. 
Eszakon az oviedói helyőrség foly- 
tatja az asturiai bányászcsapatok 
üldözését, kik a város ellen vezetett 

nak. A nyilatkozat szerimt a kor. 
mánycsapatok helyzete az utóbbi 
napon lényegesen javuli és Malaga 
elveszitése nagyban közrejátszott az 

üj ilctéket vetnel ki az im. 
támadás után most rendetlen cso- 
portokban menekülnek Bilbaó felé. 

portált úuapotra és kávéra 
Dinu Brátianu királui kihalláatáson - fTifulecscu hazajon 

(BUCURESTI.) A belpelitikai vál 
ság a kormány átszervezésével le- 
csendesedett. Tegnap Tatarescunál, 
illetve Marinescu belügyi államtit- 
kárnál azonban fontos tanácskozá- 
sok voltak, majd a megyei prefektu 
sokat is értekezletre hivták szombat 
ra a fővárosba a tökéletes belső 
rend biztositása végett, annál is in- 
kább, mert Cernautiban ugyancsak 
egy sajnálatos diákelhurcolás tör- 
tént, amennyiben V. Patrascanu 
egyetemi hallgatót egy csoport el- 
hurcolta és megkinozta, mert szembe 
tordult diáktársaival. A diákrablási 
eset tiz tetresét letartóztatták és. 
megindult ellenük az eljárás. 
ÁAntonesen külügyminiszter teg- 

nap Boncour francia, Hoare angol, 
Kassidolac jugoszláv, továbbá az 
olasz és német kövereket fogadta, 
majd a berlini és római román köve 
tekkel tanácskozott, akik ezután 
Mihalachét is ekorésee Ugyanak- 
kor jelentik, ho Dinu Bratianu 
pártelnök is ályi kihallgatáson 

s 

volt: Politikai körökben hire jár, 

és fel fog szólalni a törvényho- 
zásban. Ugyancsak hire jár 
annak is, hogy a tengerészeti mi- 
nisztériumot megszüntetik s csak a 
légügyi min sztérium marad meg a 
tengerhajózási Gzolgálat pedig visz- 
szakerül a közlekedésügyi miniszté 
rium hatáskörébe. 
A Curentul pedig tudni véli. hogy 

a jövő hét folyamán Iuca tárcanél- 
küli minisztert megbizzák a földmü 
velésügyi minisztérium ideiglenes 
vezetésével. 
A kormány gazdasági bizottsága 

tegnap Inculet elnökletével össze-- 
ült. Tudomásul vették, hogy az Ausz 
triával folytatott tárgy 
szakadtak. A em temintsete 
vaslatára a bizottság uj illetékeket 
vetett ki az importált gyapotra. Ezt 
az illetéket a szőttesek után is fi- 
tettni fogják, de nem egységesen, 
hanem kilógrammonként 
lej között változón. Az uj illetékből 
évi 330 millió lej jövedelemre szá- 
mitanak. A falusi gyapotot nem 
adóztatják meg de eezni, ek 

hogy Titulescu rövidesen hazajön 

t ja 
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hogy azonfelül a gyárak által hasz 
nált gyapot után is illetéket fizesse 
nek. A rizs és sörösüveg megadózta 
tásáról lemondottak. viszont fo. 

gyasztási illetéket vetnek az impor. 
tált kávéra. Ez kilónként 30-40 he) 
lesz. 
sseze.eseeseszetLeseeTeseeeen 

A Reuter jelenti: 
(NEWYORK.) A Waukegani 

Tann Steel vasmüveknél sztrájk 
tört ki és mintegy 120 munkás meg. 
szállotta az egyik üzemet. A me 
ságok csapatokat rendeltek ki 
megszállók ellen, melyek könnyfa 
kasztó bombákkal igyekeztek az 
üzem helyiségeit kiüriteni A mun- 
kások azonban heves ellenállást fej. 
tettek ki és maró savakkal védekez 
tek. Számos sebesülés történt. A ki- 

ürités végül is csak ugy sikerült, 
hogy Csikágóból reguláris katona- 
ságot vezényeltek ki. 
(KARACHI.) A Lindbergh házas- 

pár Gwaduron át (Beludzsisztán) 
Kalkuttába érkezett. 
(RÓMA) Zernatto osztrák állam- 

titkár március 13-án az olasz tudo- 
mányos akadémia meghivására Ró- 
mába érkezik, ahol előadást 
tartani az osztrák modermn 
szetről. 

(BECS.) John Walter, a Times 
igazgatója, tegnap Bécsbe érkezett 
és megtartotta első előadását „The 
History of the Times" cim alatt. 
(WASHINGTON.) Az amerikai 

alagutépitő munkások szervezetének 
vezetőjét, Normann Redwoodot, is. 
meretlen tettesek egy autóból revol. 
verlövésekkel halálra sebezték, majd 
őrült iramban tova száguldottak. 
(ASMARA.) Dr. Albino Mazzacu. 

rattinak sikerült egy az abesszn 
fennsikokon vadon burjánzó növény. 
ből a „Ghinából" cellulozér kivonnia. 
A felfedezésnek olasz szakkörökben 
óriási jelentőséget tulajdonitanak. 

fog 
kelé 

ban óriási arányu biztositási csalás- 
nak jöttek nyomára. A beiruti 
ügyészség rendeletére több hullát ex 
humáltak és eddig mintegy 40 sze- 
mélyt tartóztattak le. 
(BRISBANE.) A Sidney-Brisba: 

ne repülőjárat egy gépe hét utassal 
már napok óta eltünt. 
neytől 20 kilóméterre a tengeren 
megtalálták a gép roncsdarabját, 

amiből arra következtetnek, hogy az 
ciklonba kerülve a tengerbe zuhanha 
tott. Az utasok eszerint valameny: 
nyien életüket vesztették. 
(BRÜSSZEL.) A Vandervelde és 

Spaak között kitört politikai nézet- 
eltérés minden valószinüség szerint. 
azt vonja magával, hegy Vandervel 
de a szociáldemokrata pártból 18 
kilép. 
(PARIS. Pierre Cot légügyi mi 

misztert és társait, kiket lavina 
egy kis félreeső községbe zárt, si 
kerül kiszabaditani. 

(LYON.) Délfranciaország egész 

Az ok mindenütt a béremelési kérés 
nem teljesitése. 
(SANGHAL) A nankingi kormány 
rendeletére letartóztatták a Kuo 

nak, hogy politikai bér os0 
tartott fenn összekötte 

Kallós Ede haáa K 
művészvilágot sulyos veszteség 
Eddig még ismeretlen z 
között 72 éves korában meghalt 
magyar szobrászok egyik legkívá 
lóbbika: Kallós Ede. Számos remek 
művet alkotott. Egyik legjobban 8 

költőjének, Vörösmarthy Mihályna 
márványba faragott szobra. Holtei 

tét a bonctani intézetbe szánotó 

(BEIRUT.) Syriában és Libanon: 

Tegnap Sid 

területén ujabb sztrájkok törtek ki 

mitang sajtófőnökét, kit azzal vádol 

került műve a Szózat Halhatatlai 
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„Jjoestét! 

Aldk clőrc meg érezték végzetüket 
Tokzatos jelenségek, amelyek megbolonditják az emberi értelmet 

A jövőbelátás és megérzés adomá 
nyáról sokat beszéltek és rengeteget 
irtak már. Sokan tagadják, mások 
viszont hisznek benne. A hatodik ér 
zék, vagyis a jövőbelátás készsége 
azonban nemcsak egyes kiváltságo- 
sak adománya. Néha olyanokon is 
erőt vesz ez a készség, akik egyéb- 
ként addis nem hittek ebben a lehe- 
tőségben. Hogy a kézzel tapintható, 
látható és érzékelhető jelenségeken 
tul vannak még eddig még megma- 
gyarázhatatlan eshetőségek is, azt 
az alábbi három eset is igszolja: 

AKI ELŐRE MEGEREZTE 
VÉGZETEÉT 

Egy berlini ügyvéd beszélte: 
- Néhány esztendővel ezelőtt 

Berlin egyik éttermében együtt ül- 
tem egy hbires automobil versenyző- 
vel. A fiatalember - aki egyébként 
rendszerint vigkedélyü egyén volt 
- most szemmel láthatóan nyugta- 
lannak mutatkozott. Megkérdeztem, 
mi bántja? ; 
-Ne neveszen ki - mondotta - 

nem vagyok babonás és mégis egy 
sajátságos látomány annyira kiho- 
zott a sodromból, hogy alig tudok 
uralkodni magamon. 
- Kérdésemre hogy miről van 

szó, a következőket beszélte el: 
- Néhány nappal ezelőtt a nem- 

zetközi versenyre való készülődés 
során kocsimmal gyakoroltam ma- 
gam. Amikor egy jelentéktelen ka- 
nyarhoz értem, hirtelen az az érzé- 
sem támádt, hogy egy jéghideg kéz 
markolja meg a szivemet. A követ- 
kező pillanatkan ugy láttam, hogy 
a kocsim a kanyarban, amely egyeb- 
ként nem is volt tulságosan veszedel- 
mes, neki ütközött a cement sövény- 
nek, áttörte azt, nagy lendülettel fel 
borult és maga alá temetett engem. 
Láttam szétzuzott koponyámat és 
azt is, hogy körülöttem mindent a 
vérem áztatott. Pillanatokig tartott 
ez a látomás. mert aztán a kocsim 
tovább száguldott. Azóta nincs egy 
perere sem nyugtom. Olyan eleven, 
olyan valószerü volt ez a látomás, 
hogy szinte nem is merek a verseny 
re készülni... 
Egy héttel később lezajlott a nem- 

zetközi automobilverseny. A fiatal 
versenyző is részt vett azon és 
pontosan azon a helyen, ahol a láto 
mása felrémlett, száguldó gépkocsija 
nekivágódot, az országut sövényé- 
nek, felboruit és maga alá temetve a Szerencsétlen fiatalembert, halálra Toncsolta. 

A GYASZOLÓ ANYA LATO- 
MASA 

A következő történet nem kevésbé 
érdekieszitő. Bécsben történt. Egy 
özvegy asszony egyetlen fia a há- 
oru kitörésekor hadba vonult. Né- ény hétig rendszeresen életjelt 
ott magáról Hetenként vagy két- 

Munkás Mozsó 
Csütörtök. péntek, szombat, vasárnap 
és9 órakor. Két premleri 

Az utolsó pétervári bál 
eez társadalmi dráma. Fősz.: Ivan 
tovits, Camilla Horn és Halmay T. 

AZ egész világ nevet, 
dalol és szeret 

fosz szovjet zenés vigjáték. Fősz,: 
gonida Utcssoff és L. . LOVA. Il. 
rnal. Román-magyar feliratoki 

hetenként pontosan megérkeziek 
tábori levelezőlapjai. Aztán elmarad 

törzsénél. mint a hadügyminiszté- 
riumban több izben tudakozódott fia 
sorsa után. Sokáig nem tudtak felvi 
lágositást adni neki. Végül is hiva- 
talos jelentés közölte vele, hogy 
gyermeke Kelet Galiciában elesert. 
Az özvegy nem tudott megvigasz- 
talódni. Napjal, hetei, hónapjai sirás- 
sal teltek. A kétségbeesés mindin- 
kább urrá lett rajta. Már a háboru 
is befejeződött, a békeszerződése- 
ket is aláirták és a tragikus sorsu 
anya mindig egyet- 
len fiát. 1922-ben történt aztán, 
hogy egy kannába vizet eresztett a 
vizvezeték csapjából. Eppen le akar- 
ta emelni a kannát, amikor az az 
érzése támadt, hogy a konyhaajtót 
valaki kinyitotta. Arra felé fordi- 
totta fejét és legnagyobb eképedé- 
sére fiát látta belépni a konyhába. 
Katonaruhában volt és csákó fedte 
a fejét. Az anya nagyot eikoltott 
és kiejtette kezéből a vizes kannát. 
Abban a pillanaiban eltünt a láto- 
más. Az ajtó csukva volt és rajta 
kivül senki sem vot a helyiségben. 
Az özvegyet annyira felizgatta ez a 
látomás, hogy idegrohamot kapott 
és ágynak dölt. Pontosan két hét 
mulva azonban egyszer csak bezör- 
gettek a kiz lakás ajtaján és most 

tak a levelek. Az anya ugy az ezred- 

valóban megjött a régen halottnak 
hitt fia. Az anya megérezte a fia 
érkezését, ki közel hat esztendőn 
át Szibéria egyik legtávolabbi pont- 
ján raboskodott. 

AZ ELPUSZTULT VAROS 
Ezt a történetet egy japán orvos 

mesélte el. 
- Hiszek a megérzésekben - 

mondotta. - Több mint tiz eszten- 
deje történt velem, hogy egy bor- 
zalmas dolgot előre megéreztem. 
Akkoriban ugyanis európai tanul- 
mányuton voltam. Egy barátom ré- 
vén előkelő váflalkozó családhoz vol- 
tunk hivatalosak. Vacsora közben a 
házigazda bort öntött a poharamba, 
mire én magasra emelve a poharat, 
üdvözölni akartam őt. A következő 
pillanatban szörnyü érzésem támadt: 
Mintha éjszakai vakhomály borult 
volna köröskörül mindenre. Hallot. 
tama a vihar bömbölését. a tenger 
hullámainak menydörgését aztán 
láttam, hogy szülővárosom talaja 
megrengett, a házakból lángok csap- 
tak ki, majd egymásután összeom- 
lottak. Szüleim háza is bedök. Olyan 

hogy kezem megremegett és a bor 
kiloccsant az asztalra. A következő 
pillanatban eltünt a szörnyü jelen- 
ség. A legnagyobb zavarban magya 
ráztam meg vendéglátóimnak állapo- 
tom okát. Mosolyogtak rajtam és én 

intenziven hatott rám ez a jelenség, 

Hajiestést 
viz-, vas-,villanyondolá- 
lás nélkülözhetetlen a 
szépség eléréséhez. Spe- 
ciális hajmosás! Leg- 
ujabb báli frizurák! Ol- 
csó, pontos kiszolgálás ! 

NIIIA' 
hölgyfodrász szalon. Cal. 
Reg. Ferdinand No. 30. 

is mosolyogtam. A másnap reggeli 
ujságok azonban oldalas cikkeket 
közöltek arról a földrengés-karasztró 
fáról amely Japánban tombolt és a 
többek között szülővárosomat is szin 
te teljesen elpusztitotta. Később meg 
tudtam, hogy szüleim lakóháza is 
beomlott és a katasztrófa során 
egyik leánytestvérem életét vesztet- 
te. Szüleim és a többi hozzátartó- 
zóim pedig többé-kevésbbée sulyosan 
megsebesültek. 

Ez a három történet mert va- 
ban megtörténi eseményekről van 
szó - élénken meggondolkoztatja a 
leghitetlenebb embert is. 

(CLUJ.) Amióta dr. Vékás Lajos, 
a Minerva nyomdavállalat vezérigaz- 
gatója a Magyar Párt helyi tagoza- 
tának élére került, a párttagozat 
belső életében az eddiginél fokozot- 
tabb tevékenység indult meg. A párt 
iroda ügyvezetése kibővült. kiszélese. 
dett, megalakult a tagozat kisiparos 
és földészalosztálya és a jogügyi al- 
osztály uj terrénumot kapott a ma- 
gyarság sorozatos panaszainak, sé. 
relmeinek orvoslásában. Emellett uj 
életre kelt a Magyar Ház régóta va- 
judó ügye és most már a legjobb 
uton van a megvalósulás felé. 
Az alkotó munka szelleme otthonra 

talált a tagozat életében. Ezt lehe. 
tett megállapitani a Magyar Párt 
helyi tagozatának legutóbb tartott 
elnöki tanácsi ülésén, amely dr. Vé- 
kás Lajos elnöklésével folyt le. Az 
elnöki tanács mindenmekelőtt meg- 
hallgatta Fülöp Géza főtitkár terje- 
delmes és minden részletre kiterjedő, 
pontos beszámolóját az iroda mü- 
ködéséről, amelyben az egyre élén- 
külő forgalomról és a magyarság vég 

EFEIGYELEM! 

meg csak 5 napig 
tart az olcsó eláru- 

sitás 

pöntő stádiumba jutott 
telépitésének üdye 

A Magyaor Párt emöki tanácsa konkrét javaslatot tesz az 
iniézőbizottság legközeiebbi ülésésén a nasu- 

lontosságu üsuben 

nélküli panaszairól adott számot. 
Örömmel és lelkesedéssel állapitotta 
meg ezután az elnöki tanács, hogy a 
tagozat tagdijmegajánlási akciója 
várakozáson felül, nagyszerüen sike- 
rült. A tagdijmegajánlási akció sike- 
rét mi sem bizonyitja jobban, mint 
az, hogy a megajánlott tagdijak vég. 
összege messze tulhaladja a tagozat 
költségvetési keretét. A költségvetési 
felesleg ügyében az elnöki tanács ugy 
döntött, hogy az a Magyar Ház alap- 
jául szolgál. 
A Magyar Ház ügye egyébként 

dr. Vékás Lajos elnök fáradhatatlan 
buzgolkodása révén a megvalósulás 
stádiumába került. Erre nézve az el 
nöki tanács a közelebbről összehivan- 
dó intéző bizortsági ülés elé konkrét 
javaslatot tesz. Foglalkozott az el- 
nöki tanács a községi választások 
ügyével is. Bár a választásokkal kap 
csolatban ellentétes hirek vannak 
forgalomban, a Magyar Párt felvér- 
tezetten várja a fejleményeket. To- 
vábbra is kitart a mult év őszén 
leszögezet álláspontja mellett, azaz 

EL-KA 
cipőüzlet, R. Ferd. 1060 

önálló Estával veszi fel a küzdelmet 
a választási harcban, hogy ezáltal is 
kifejezésre juttassa a magyarság 
erejét. Sajnálkozással vette tudoma 
sul az elnöki tanács, hogy miniszteri 
rendelet megnehezitette az állampol- 
gárok felvételét a választói névjegy- 
zékbe. A rendelet szerint a választó- 
jogosultság elnyerésére ügyészségi 
bizonylat kell, amelyet ujjlenyomat 
ellenében adnak ki a feleknek. Meg- 
állapitotta az elnöki tanács, hogy a 
rendelkezés ellenkezik a választójogi 
törvény intézkedéseivel. Éppen ezért 
a párt minden intézkedést megtesz 
abban az irányban, hogy a sérelmes 
rendelkezést hatályon kivül helyez- 

Az elnöki tanács ülése dr. Vékás 
Lajos lelkes Szavaival ért véget. 

- Tüz a moziban. Dublini jelentés 
szerint a Bally Bari városházán levő 
moziban előadás közben tüz keletke- 
zett. A jelenlevők között támadt ria- 
dalomban sokan megsebesültek, de 
szerencsére jórészt könnyebben. 
- Rendkivüli pénzügyi intézkedé- 

sek előtt. A pénzügyminisztérium át. 
tette a törvényelőkészitő tanácshoz a 
rendkivüli pénzügyi intézkedés egye- 
sitésére vonatkozó javaslat terveze- 
tét. A javaslat szerint egyrészt ápri- 
las elsejétől kezdve nem lehe az 
üresedéseket betölteni, másrészt pe- 
dig a parlamenti szünet alatt a kor- 
mány teljhatalmat kap és a költség- 
vetési egyensulyt törvényrendeletek 
utján biztosithatja. 
- Allandóan emelkedőben van a 

kivitel. Február elsejétől 17-éig híva 
talos kimutatáis szerint az ország ki- 
vitele 167 millió lej értéket képviseit. 
Tavaly 133 millióval vole kevesebb 
ennél. A januári kiviteli többlet pe- 
dig majdnem félmilliárddal áll felette 
az elmult év januári eredményeinek. 
A kivitel tehát állandóan növekedő- 
ben van.



4. OLDAL 

Csütörtök fél 9: CSÁRDÁS. (34-szer.) 
Péntek fél 9: RIPP VAN WINKILE. 

(Meilhac és Pianguette világhirü vigope- 
rája, teljesen uj beállitásban. uj diszletek 
kel és kosztümökkel. Rendező Gróf L. 
Vezényei: Stefanidesz József. Gari Gyula 
tenorista vendégfelléptével. Solymosán 
Magda. Stefanidesz Ih, Czopán Fiór, 
Borovszky, Csóka Fülöp és Deésy a fősze. 

repekben. Premier bérlet 20, szám.) 
Szombat d. u 5: A VIRÁGZÓ ASZ- 

SZONY. (Olcsó helyárakkal.) 
Szombaton este 9: RIPP VAN WINKLE. 

(Rendes bérlet./ , 
Vasárnap d. u. 3: ESŐ UTÁN KöÖPö- 

NYEG. (Ölcsó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: A NAGY ÉKSZE- 

RÉSZ. (A nagysikerü Karinthy-Majoros 
vigjáték negyedik előadása.) 

Este 9. RKIPP VAN WINKLE. 
madszor.) 
Hétfő fél 9. BRUDAI NAGY ANTAL. (A 

transzalván-ciklus bemutató őadása. 
Kós Károly nagysikerü mnégyfelvonásos 
drámája. Rendező: gróf Bánity Miklós A 
diszleteket és kosztümöket Kós Károly 
tervezte, A cimszerepben Nagy István. Fő 
szereplők: Borovszky Oszkár, Bnes Ilona 
Czopán Flóri, Csóka József, Fülöp Sán- 
dor, Gróf László, Jenen János Kós Dodó 
(mint vendég) Kovács György, Lantos 
Béla, Simon György Tompa Sámdor, Tóth 
Elek. Premier bérlet 21. szám.) 
Kedd fél 9. BUDAI NAGY ANTAL. 

(Rendes bérlet. 
Szerda fél 9: BUDAI NAGY ANTAL. 

(Harmadszor.) 

A ROMÁAN OPRA MUSORA: 
Csütörtök, febr. 25. (Timisoara): PIROS 

RóZSAK. 

(Har 

Péntek, febr. 26 (Timiscaraj: HERO. 
DIADA. " 
Szombat, febr. 27. (Timisoara): (mati. 

né): Szimfónikus hangverseny. 
Szombat, febr. 27, (Iimisoara) este: 

VIGÖZVEGY. 

CAPIIOL MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtöok: A SZERELEM CSAPDAJA. 

Főszereplők. Victor e Kowa, Adeie 
Sandrock, Heinrich George. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Világvárosi müsor. Román és magyar fel- 

iratokkal: I. Donogoo Tonka A REJ- 
TELMEÉS VAROS. Anny Ondravai, II. 
BARNUM CIRKUSZ. Izgalmas film- 
remek. Wallace Beery, Adoliphe Men- 
jou. III. HIRADÓ. Helyárak: 10 és 15 
lej. Kezdete: 3. 6, 9. 

a 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtök, péntek, szombat és vasárnap 

3, 6 és 9 órakor. Román, magyar fel 
ixatok. I. AZ UTOLSÓ PETERVARI 
BÁL. Orosz dráma. Fősz.: Ivan Pet 
rovits, Camilla Horn és Halmay 
bor. II. AZ EGÉSZ VILAÁG DALOL, 
NEVEI És SZERET. Szovjet zenés 
vigjáték. III1. Journai. 

ROVAL MOZGÓ MUSORA: 
Ma utoljára: Luis Trenker, a világhirü si 

versenyző remek sportfilmje: A HE 
GYEK KIRALY. Iskolásoknak enge- 
délyezve, Holnap, péntektől: Charles 
Boyer és Liiian Hervey egyetlen együtt 

tes filmslágere: ÉN ÉS A CSÁSZÁRNŐ 

SELECI-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök: 
LAZADÁS öÖRDÖG SZIGETÉN. Egy 
ártatlanul ehtélt ember megrenditő tör 
ténete. 

URAÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök: 
ALLOTRIA. Willy Forst egyetlen fil- 
me, Szellemes vigjáték. Főszerepek- 
ben: Adolf Wohlbrück. Jenny Jugo, 

Kijelöltek a ciuji labdarusó- 

élla, Kanada, Svájc és Németország a jeghokki- 
Ael maubalosás döntőjében 
(LONDON.) A jéghokkivilágbajnokság 

középdöntő küzdelmei tegnap véget ér- 

tek. Az utolsó mérkőzés meglepetése az, 

hogy Németország meghosszabbitott játék 
után legyőzte Csehszlovákia csapatát és 

igy a döntöbe Kanada, Amglia és Svájc 

csapatain kivül Németország csapaba is 

bekerült. Az utolsó két középdöntő ered- 

ménye: Németország-Csehsziovákia 2:1 
(a rendes játékidő 1:1 volt), Kanada- 
Franciaország 13:1. 

„vége az angol jJechokkisport curópai 
(LONDON3 A nemzetközi jéghokki 

szövetség londoni ülésén a következő fon- 
tos döntéseket hozta: 
A jövő évtől kezdve profi és amatőr 

csapatok csak barátságos mérkőzéseket 
játszhatnak egymással. 
Azok a játékosok, akik heti 10 font 

költségmegtéritésben részesülnek, profik. 

A négyes döntő mérkőzései csütörtökön 
kezdődnek a következő müűsorral: 

Csütörtök: Németország-Kanada, Ang- 
liaSvájc. 

Péntek: Németország-Svájc, Anglia- 
Kanada. 

Szombat. Angha-Németország, Kanada 
-Svájc. 

A világbajnokság sorsát eldöntő Kamada 
-Anglia mérkőzés tehát pénteken lesz. 

uralmának! 
ét határozat különösen az amgolókat 

Aé mert náluk szoktak rende
zni profi 

amatőr mérkőzéseket és Angliában a leg- 
több játékos 10 fontnál nagyobb összeget 

kap költségeire. Az angol lapok a hatá- 

rozattai kapcsolatban azt arják, hogy 

„vége az angol jéghokki uralomnak 

Európában! 

-.... 

MHegtartják az iKE jegünnepélvét 
CLUJ) A KKE jégünnepélye - amely 

teéüi érdeklődés vivánate meg - 
kétizben is elmaradt, mert az utolsó pil- 
lanatban esett langyos eső fellágyitotta 
a jeget. A KKE vezetősége most ugy hatá- 
rozott, hogy nem vár tartós hidegre, ha- 
nem a legeiső hideg napon megrendezi az 
„Olimpia Jégországzban" ciímü jégrevüt 
és jelmezes jégbált, 
A KKE éppen ezért arra kéri a közönsé- 

get, hogy figyelje a piros-kék zászlókat. 
Ámelyik napon a zászlók megjelennek a 
szokott helyeken és „ma este jelmezbál" 
táblával, aznap a jégünnepélyt minden 
körülmények között megtartják. Az a 
közel ezer ember, aki szombaton este az 
elmaradás miatt visszafordult. akkor 
megtekintheti a páratlanul mulatságos és 
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csapatok cdzömérkőzéseii 

(CLUJ.) A sporttelepi inatézőbizottság 
az egyesületek edzőnapjait a következő- 
képen állapitotta meg. 

Nagypálya. Kedden Universitatea, szer- 
dán Victoria, csütörtökön U-CFR, pén- 
teken Victoria-CAC. 

1. Kispálya. Kedden CFR-UEC, szerdán 
CAC-Avram lancu, csütörtököm Napoca 
-Unirea, pénteken CMSC-Haggibbor. 

II. Kispálya. Kedden Echo.-Unirea, 
szerdán CMSC-Haggibbor, csütörtökön 
Turnatoria UEC, pénteken Avram lamcu 
-Reuniunea. Hétfőn és szombaton az is- 
kolák növendékei használják a pályákat. 

A CMSC közöyülése 
(CLUJ.) A CMSC munkássportegyesület 

folyó hó e8-án, vasárnap délelőtt 10 óra 
kor Regina Maria 11. szám alatti helyi- 
ségében tartja meg 25ik évi rendes köz- 
gyülését, Tárgysorozaton szerepel a je- 
lentéseken kivül az egyes tagozatok sport 
programjámak megállapitása,. a jubiláris 
ünnepségek előkészitése és az uj tisztikar 
megválasztása. Az egyesület vezetőinek 
gazdag munkaprogramja uj alapokra 
fogja fektetni a magymultu egyesület 
müködését és a sport minden ágának 
gyakorlása mellett különösen a tömeg- 
sport kifejlesztésére fog törekedni. Az 
előjelek szerint itélyve a közgyüűlésen a 
rendes és pártoló tagok igen nagy szám 
ban fognak megjelenni. 

Hazaérkezett Oradea labda- 
rugócsapata 

(ORADEA,) A CAO-Crisana vegyes- 
csapata tegnap délután hazaérkezett kül 
főldi utjáról, melynek során a csapat 
négy győzelmet aratott, két vereséget 
szenvedett, három mérkőzés pedig dön- 
tetlenül végződött és igy a csapat ered- 
ménye jónak mondható. 

A csapat utolsó két eredménye a kö- 
vetkező: 

Szombaton Lorientben az AS Lorientaise 
ellen 5:1 (3:0) arányban győzött, vasárnap 
pedig Le Havreben pártos biróval A.2 
(1:1) arányu vereséget szenvedet az 
oradeai együttes A lillei mérkőzésről 

Renata Müller. szóló hiradás tehát tévedésen ajapul. 

tátványos jégrevüt! 

AZ ESZAKI LABDARUGOLIGA teg- 
napi ülésén kisorsolta a C ligamérközése- 
ket, melyek március 7 1kén kezdődnek és Eg 

április 23-ikén végződnek. A részietes 
Sorsolást holnap közöljük. 

(RoMA) Az olaszok Abessziniában, 

Asmaraban felépitették az első modern 

sporttelepet, melyen az abesszin ifjuság is 

szabadon végezheti edzésertt. 

A CSEHÉROMÁN labdarugómérközést 
- mint ismeretes - Bucurestiben április 

18-án tartják meg. A csehek a mérkőzés 

bruttó bevételének 20 százalékát. de leg 
alább 300 ezer lejt kapnak. Ugyanilyen 
feltételek mellett tartják meg 1938-ban 
Prágában a revánsmérkőzést 1s5. 

(BUCUÜRESTI.) A labdarugó szövetség 
mntéző bizottsága kimondta, hogy a nem- 
zeti A liga mérkőzésein a legolcsóbb jegy 
10 lej, a legdrágább (egyéni) ülőhely pedig 
80 lej lehet. 

- 

reke-sport 
(ORÁDEA.) Vasárnap avatta fel Mihoc 

kerületi elnök Oradean a edik kettős 
pályát, melyet Reilch, a kiváló sportember 
nagy anyagi ádozatokkal épitett meg. Az 
ünnepségen 11 csapat képviselőinek és 
mintegy 250 főnyi közönség jelemlétében 
folyt le. A pályabajnoki cimért 7 csapat 
versenyzett melyek közül a Matador lett 
első 149 ponttal (12 ját. 3x5 dobás). ami 
az uj pályát tekintve, elég szép eredmény. 
2. Vulturul; 3. Stáruinta. - A Matadorok 
egyébként tegnap a Pincérek csapatát 
146-150 arányban győzte le. Intelegerea 
-ASO 2471243. 

(CLUJ./ Vasárnap délután 4 órakor a 
Wesz pályán Turul-Tramssyivania barát. 
ságos mérkőzés lesz. - Március elején, 
hétfőn a Moderna pályán Solid-Speranta 
mérkőzést tartanak. 

PEÉNTEK, február 26. 
BUCUÜRESII. 7,50: Tonna; zene; szak- 

előadás; orvosi tanácsadó; hirek. 15: Dél 
zene, 18: Motzoi zenekar; előadás; hizsek. 
20,355. Öperaközvetités. 
BUDAPESI I. 7.45: Torma; lemezek; ét- 

rend. 11: Hirek. 11.20: Falolvasások, 13,05. 
Katonazene. 13,50: Hirek 14,350: Leme- 
zek. 153,40: Hirek. 17,15: Diákfélóra, 17,30. 
Felolvasás. 18,30: Szalonzene. 18,50: Sport. 
közlemények, 19,25: Hanglemezek. 20,15. 
Gordonkamüvész müsora. 20,45: Kis szin 
pad, egyfelvonásosok. 21,45: Hirek. 22.05. 
Cigányzene. 22,40: Kamarazene. 24: Hirek 
angol nyelven. 34,05: Jazz. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 19: Gyorsirótanfolyam. 

20,15: Felolvasás. 20,45: Balalajkazene. - 
22.20: Hirek. 

BÉCS. 8,10: Lemezek. 13: Könnyü zene. 
14,10: Lemezek. 13: Csellőverseny. 17: Le. 
mezek. 18.30: Dalest. 20,35: Hangvercseny. 
22. Szimfónikus hangyerseny, 

vIévfolyam, 1937. február 26 

0 CREDO"-NAPOK. A kommunizmu, 
minden vonalon támadást kezdett a ke 
reszténység ellen, amivel szemben XI. Pius 
pápa intő szava: minduntalan sürgetik a 
keresztény világ erőmek összegyüjtését és 
ellenállását, Ilyen erőgyüjtés lesz Cluj 
keresztény hivei között az a „Credo". 
nap, amelyet a cluji Kath. Plebánia f év 
február 27. és 28. nmapjain rendez az egész 
város hiveinek bevonásával. Az ünnepeég 
kettős célt szolgál: Hitvallást tenna Isten 
mellett és imádkozni azokért, akik megve. 
tik, gyülöhk az Istent, Az ünnepség feb. 
ruár 27-én, délután 6 órakor ünnepélyes 
utániával kezdődik a Szent Mihály temp- 

P. Fodor Pelbárt teológiai tanár. Az isten. 
tisztelet után a város mindem kath. temp. 
lomában gyóutatála. Február e8-án, va 
sárnap reggel 9 órakor szentmise, közös 
áldozás, szentbeszédet mond Bálint Józsei 
a kath. Népszövetség igazgatója. Délutáa 
6 órakor 1stentisztelet, szentbeszédet mond 
Márton Áron kanonok plebános. A szeni- 
beszéd után a hivek közösen, felállva egy 
szerre elmondják a Hiszekegyet". utána 
gyertyás körmenet. A Piata Üniri tér 
lakól sziveskedjenek a körmenet alatt az 
uccára méző ablakaikat kivilágitani. 

) VETIITETIKÉPES ELŐADÁS. A Kár. 
pát Egyesület folyó hó 25-én este 8 órakor 
Becatianu 24. sz. első emeleti diszi ében 
vetitettképes előadást tart. Előadó Ba- 
czoni Géza: A hegyek királya. Előre fel 
hívjuk a turista közönség figyelmét jövő 
csütörtöki előadásunkra, amikor is Bányai 
János orodehiui tamár tartja előadását a 
Hargtáról. 
0 ÉRTESITJUÜK a Polgári Önsegélyző 
yesület tagjait, hogy egyesületünk f. 

évi február 28-án, határozatképtelemség 
esetén március 7-én, vasárnmap délelőtt [0 
órakor a városháza nagytermében évi ren. 
des közgyülést tart, az alábbi tárgysoro- 
zat mellett: 1. Elnöki megnyitó. 2 Vá. 
lasztmány jelentése az 1936. évi müködés- 
ről. 3. Az 19306. évi zárszámadások előter 
jesztése és azok alapján a felmentvény 
megadása,. 4. Az 1937. évi költségvetési elő 
irányzat aelőterjesztése. ötát elnölksés és 
válasz y rendes és p ainak a mé 
választása. 6. A számvizsgáló bizetisi 
elnökének, 2 rendes és 3 póttag választá- 
sa. 7. Orvosi ügyek, 8. Esetleges inditvá. 
nyok. 

SÜLET ELŐADÁSA. A cluja Önpheus dal- 
zene és mükedvelő egyesület folyó hó 
28-ám, vasárnap este fél 9 órai kezdettel a 
róm. kath. gimnázium disztermében (Sfír. 
Cogálnicsanu 2. szintelőadást rendez. Be- 
mutatásra kerül Harmath-Márkus Tessék 
beszállani ciműü énekes, táncos operett- 
revüje Kletz István rendezésében és Rezik 
Károly vezénylete mellett, A darabban K 
Fábiáb Margit, Jaksits Irén, G. Bogya 
Ibi Kun Böske, Kletz István, Pap László, 
Tóth János. Cligán László; Fajk Jóözsel; 
Papp József: Stankovits józseft; Eersl 
József: Papp Józseiné; Fischer Sándot 
Kun Zsuzsika. Kőmüves Gyuláné; kiss 
Etelka és Ladó Teri szerepelnek. Rimácz) 
Viola táncbetétet ad elő, 
0.BRASSAI EMLÉKÜNNEP. A uciuji 

Umtárius Irodalmi társaság február 28-ád 
délelőtt fél 12 órakor az unit, kollégium 
disztermében C. Marechal Foch 10. szám 
alatt emlékünnepséget rendez, amelynek 

Lajos zenetanár vezetésével, 
György umit. püspök, Boga László. dr. Cál 
Kelemen iskolai felügyelő gondnok, '. 
Szentmártoni Kálmánné, az unit. főgimvá. 
zium ifjusági dalkara, Péterffy István ze- 

lógiai akadémiai dekán fognak szerepelni. 
() MEGHIVó, A cluji Szent József meta. 

i4zén délután 3 órakor kezdődőleg artja 
évi rendes közgyülését a Marechal Foch [0. 
szám alatti helyiségében, melyre tagjait 07 
alapszabályok 22-30. paragrafusai értel- 
mében meghivja. 

() A ZsiDó PART CLUJI TAGOZAT 
NAK TANULMÁNYI KÖRE f. hó 28-án vasárnap délután 5 órakor tartja meg II1 
kulturelőadását melyen tagjaink kiválls 
zára aktuális jogi problémák fognak elő 
ádási tárgyként szerepelni A róészlet 
program egyébként a következő: 1. D 
Fendrieh Ernő ügyvéd a jogvédelem; 1. 4' 
Schwartz Vilmos ügyvéd, a kisíkereskedő 
és kisiparosok könyvvitele, 3. Dr, Kéz' 
Ferenc ügyvéd, a különböző adómemek! 
4. Dr. Hermana Dezső ügyvéd, az aviat 

a bélyegek használata, A párt tanulmányi 
köre, tekntettel arra, hogy a közönség, 
kulturelőadások iránt a 1 

napi jogi ankétot saját helyiségükben 

lomban. Ez alkalommal szt. beszédet mond 

( AZ ORPHEUS MUKEDVELő EGYE 

keretében az umnit, theológiai énekkar. Utő 
dr. Boross 

netanár vezetésével és Vári Albert tehe- 

phisikai Tanulmánykör f évi március hó 

kai bélyegről. 5. Dr. Kertész Fr. Mikló 

gebb 

deklődést tanusítja, elhatározta. hogy 2 
előadásokat rendszeresiíteni fogja. A V28 

Sti. Stroescu (volt Teleki ucca) 7b. ala 
tartjuk meg. A belépés dijtalam. 

má
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(cLUJ.) A rendőrség bejelentő hi. 
vatalában megint nagy a forgalom. 

Néhány hét előtt kezdődött meg a 
személyazonossági igazolványok ez- 
évi láttamozása. Gyakori az olyan 
nap, amikor 4-500 ember keresi fel 
a bejelentőhivatalt és a tisztviselők 
ár óra leforgása alatt sokszor 8- 

600 darab személyazonossági igazol- 

ványt hosszabbitanak meg, illetve 
cserélmek ki. Kellemes feltünést kel- 
tett, hogy a tisztviselők, akik a leg- 
nagyobb szolgálatkészséggel és ud- 
variassággal állanak a közönség ren- 
delkezéséree munkájukat a lehető 
leggyorsabban végzik el. Most már 

nem kell órák hosszat várakozni az 

elintézésre, hanem rövid percek alatt 
mindenki megszabadulhat lakásbe- 

Az angol kormány fegyverke- 
zési politikájának hasznát 

látja a munkásság is 
(MANCHESTER.) Az angol kor- 

mány fegyverkezési terveiben sze- 

replő óriási számok izgalomban tart- 
ják az egész világot. Angliában nagy 

kntikával fogadták azt a hirtelen el- 
határozást, amely fegyverek gyártá- 
sáról szólott, de vannak, akik örül- 
nek is ennek: a bérlők. Különösen a 
vas és acélmüveket gyártó vállalatok 
fognak nagy hasznot huzni a hatal- 
mas megrendelésekből. A munkásság 
nagy tömegeit leginkább az uj hajók 
érdeklik ezekből a megrendelésekből. 

A hajóipar ugyanis ma is a legjob- 
ban fizető foglalkozás Angliában, a 
szegény emberek számára. 
A következő három, vagy négy 

évre szóló megrendelések hajók épi- 
tésére összesen 100 millióő fontot 
tesznek ki. Ez az összeg csak a ma- 
gánvállalatok kezébe fog kerülni. A 
többi megrendeléseket a kormány 
gyárainál fogják eszközölni. A mo- 
dem hadihajók nagysága és össze- 

A bőrgyárak egységes moz- 
galmat inditottak a nyersbőr 
árának további emelése ellen 

Natósági árszabáluozástól, közös beszerzési szövetkezettől 

rtemélik az aremeikedés meglékezéséi - A ftoguasztók is 
reménykednek: olcsóbb lesz-e a talp és a cipő? 

(CLUJ.) A belföldi piacon, - 
mint megirtuk, - a nyersbőr ára 
80-100 százalékkal emelkedett. A 
nyersbőr drágulását szakkörökben 
azzal indokolják, hogy a vágatások 
Száma csökkent és az áruhiányt az 
is fokozta, hogy Románia közel há- 
len éve nem hozott be nyersbőrt 
ülföldről, mig megelőzőleg évene 
100-156 vagon külföldi nyersbőrt 

javában tolulk a személu- 
azonossági bizonulíványok 
láttamozása 

jelentési gondjaitól. Ez a gyors szol- 
gálat Chendi György kapitánynak, 
a bejelentőhivatal főnökének érdeme, 
aki háromévi megfeszitett munkával 
a hivatalban teljes rendet teremtett. 
Chendi kapitány ma is lelkiismerete- 
sen őrködik a személyzet munkája 
fölött és egész idő alatt a közönség 
rendelkezésére áll. Elismerés érde- 
mel a bejelentőhivatal rendezéséért 
Pulca Victor rendőrkvesztor és Nas- 
tase dr. a kvesztura titkára, aki 
naponta többször látogatja meg a 
bejelentőhivatalt. Különben minden 
irodahelyiségben ki van függesztve a 
román-magyar figyelmeztetés, hogy 
a közönség csakis a pénztárszobában 
fizethet és a figyelmeztetés feltün- 
teti a dijszabást is. 

tettsége igy is rengeteg munkást 
igényel. 

MUNKASHIANY A HAJÓó- 
GYARAKBAN 

A jelenlegi megrendelések alapján 
a három óriás csatahajót a Clyde 
és Tyne folyókon fogják felépiteni. 
Ezeken kivül még épiteni fognak eb- 
ben az évben 7 nagy sorhajót és két 
repülőanyahajót. A torpedórombolók 
és tengeralattjárók száma még nin- 
csen megállapitva s igy. ezeknek épi- 
téséről még nem gondoskodtak, a 
helyet illetőleg. De igy is megállapi- 
tották, hogy egy dolgot kifelejtettek 
a számításból: a munkásságot. Nin. 
csen elegendő vezetőmunkás a gyá- 
rakban, ami lényegesen megneheziti 
a munkálatok megkezdését. 
Ez év szeptemberéig az aszes 

hajógyárak teljes müködésbe lépnek 
s az egyik legfontosabb kérdés az 
lesz: vajjon lesz-e, aki dolgozzék?... 

Nagy Zoltán. 
e 

dolgoztak tel a romániai bőrgyárak. 
Fokozta a bőrpiacon az árak megszi 
lárdulását az a körülmény is,. hogy 
a legutóbbi időben Oroszország nagy 
mennyiségü készbőrárut, Anglia és 
Palesztina pedig közel százmillió 
lej értékü cipőt vásárolt Romániából. 
A nyerebőr hiánya és árának állan 

dó emelkedése megmozdulásra kész. 
tette a feldolgozóipart is, amelynek 

eaan]- ruháinkat 
Müvészi kivitelben készit 

ruhafestést - vegytisztitást 

CZINK 
festőgyár. 

ioesteti- 

leghivatottabb képviselői értekezle. 
tet tartottak be Bucurestiben. A 
tanácskozáson a helyi Dermata Bőr- 
és Cipőgyárak R.-T. részeről áar. 
Farkas Mózes vezérigazgató és ádr. 
Hatieganu Eugen, a vállalat jogta- 
nácsosa vett részt, a Tabacarie Na- 
tionala gyárat Prodanoff képviselte, 
de megjelent maga Mociornita és Fil 
dermann, a regáti bőripar két kivá- 
lósága is. mig a targumuresi Mono- 
pol gyárat Rosenberg igazgató kép- 
viselte. Az értekezleten elhatároz- 
ták, hogy közös és egységes mozgal 
mat inditanak a nyersbőr árának 
további emelkedése ellen. A nyers- 
bőr árak emelkedésének okairól és 
a bőörgyárak állásfoglalásáról egyik 
bőrgyári vezető a következőket mon 
dotta: 
- Az élőállatkivitel emelkedése 

és a nyersbőrbehozatal tilalma okoz- 
ták a belföldi piacon az áruhiányt és 
a rendelkezésre álló nyersbőr meny- 
nyisége sokkai kisebb, mint ameny 
nyi a belföldi bőrgyárak részére 
szükséges. A hadsereg részéről tör- 
tént megrendelés csak fokozta a 
keresletet a nyersbőr iránt és a fa- 
lusi lakosság is kezd visszatérni a 
bőrből készült lábbeliek viseletéhez, 
mert tapasztalhatta, hogy a gummi- 
bocskor és gumitalp egészségügyi 
szempontból jóval alatta marad a 
bőrkészitményeknek. 
- A szokatlanul élénk kereslet ha 

tása alatt a nyersbőr ára multévi 
szeptember óta megkétszereződött. 
Egyetlen országban sem észleiték 
még ilyen rövid idő alatt ilyen nagy 
arányu áremelkedést, amelyet sem a 
feldolgozóipar sem pedig a fogyasz- 
tók nem tudnak elviselni. 
- A további esztelen árverseny 

megakadályozása és annak katasztró 
fális következményei elháritása ér- 
dekében a bőrgyárak vezetői az ille- 
tékes hatóságok olyan intézkedését 
fogják kérni, amely rendelkezések 
lehetetlenné teszik, hogy a romániai 
nyersbőr drágább legyen, mint az 
álralános világpiaci ár. 
- A romániai bőrgyárak nem lép 

tek kartellbe senki ellen, de megen- 
gedhetetlennek tartják, hogy az állat 
tulajdonos mezőgazdák és a feldol- 

gozóipar, valamint 
nagy tömege szenvedő alanyai legye 

a fogyasztók 

nek az esztelen áArversenynek és 
olyan mozgalomnak, amely elvesz- 
tette józan itélőképességét. 
- A bőrgyárak azt kérik a ható- 

ságoktól, hogy fékezzék meg a nyers 
bőr eladásánál megnyilvánuló tulzó 
igényeket, menlesitsék ezt az árut 
a felesleges illetékektől és költségek 
től és szervezzenek közös beszerzési 
szövetkezetet, amely a bőrgyárak 
között - termelési kapacitásuk ará 
nyában - ossza szét a nyersbőrkész 
leteket és igy a nyersbőranyag árá- 
nak csökkenésével tegyék lehetővé 
a bőrgyárak részére, hogy készter- 
mékeiket, a talpat és cipőt olyan 
áron hozhassák forgalomba, amely 
árak megfizethetők a fogyasztók ré- 
széről. 
A fogyasztók a maguk részéről 

érthető reménykedéssel várják, 
vajjon a bőrgyárak mozgalmánek 
meg lesz-e a kivánt eredménye: ol- 
csóbb lesze a nyersbőr és ezzel ol- 
csóbb lesz-e a talp éls a cipő ára? 
eceevn 

A salatn mozdonyénár 
megvásárolia az oradcai 

Phöbus-áépévérait 
(ORADEA.) Rendkivül érdekes 

tranzakció bonyolódott le Oradean. 
A Phöbus vasöntöde és gépgyár gaz 
dát cserélt. A város egyetlen nagy 
gyáripari vállalkozását a galati Dran 
ca Romana mozdonygyár vette meg. 
A gyár eladása egyelőre különöseb 
ben nem érinti a munkások helyzetét, 
amenyiben a gyár továbbra is Ora- 
dean marad. 
............... 

Közlemény. (424--937. sz.) A 
munka és közegészségügyi miniszté- 
rium megkeresése folytán a eluji 
Kereskedelmi és Iparkamara felkéri 
az ipari vállalatokat, hogy a szolgá- 
latukban álló ifjakat rendszeresen 
engedjék el a katonai előképző elő- 
adásokra, ismert lévén az a tény. 
hogy ellenkező esetben a munkatör- 
vény által előirt szamkciók mellett 
alkalmazni fogják a katonai előképző 
törvényben foglalt büntetéseket. 

Neren 
deljen naptárt 
meg nem győzödött. 

Gyárak! 
hereskedők! 

Iparvállalatok! 
az 1938 évre, mig meg 

6 nem tekinti az ORIENT 
naptár vállaiat kolekcióját és annak áralról 

Naptár kiadóvál- 
Cluj, 

Ma 
lalát, Str. 
uliu 



is. Einhorunál. Tanitók Háza mellett. 

6. OLDAL 

Apréhirdetések 
LEVELEZES 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK. 
ROSNER óRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, RE. 
GELE FERDINAND 114. TAKARÉKOS. 
sSÁAGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLGÁLOK. 

(T 39) 

Apréhirdetést LAPUNK nésztaz felad- 

hat A vános KÖzZPONTJÁBAN 1s. NOVA xöL- 

csoNkoNYVTAR, Strada Memeorandulul 
Ne. 16. 

HóÓ és SAÁRCIPŐKET hlegjobban, leg- 
olcsóbban javit „Massiv" gumivulkanizáló 
üzem. Str. Londtei 1. Zibzárakat javi- 
tunk.. 1627 
PURIMI fénykép felvételek rendelésre 

kimegyünk. Foto Meisner, Reg. Ferdinand 

::: 
SPRACHTALENT" jeligének levele 

„TAVASZ FELÉ jeligére levéi van a 
kiadóban, Kérem átvenni. ló6z1 

INTELLIGENS iparosnak levele van 
Novaban Kis barnától. Kérem sürgősen át 
venni. PPP2545 

MEGISMERKEDNÉK komoly középkoru 
férfivel házasság céljából. Özvegy asz- 
szony jeligére. P2542 

ADÁS-VÉTEL 
MAR KOZTUDOMÁSU, hogy órák s ka- 

rikagyürükben legolcsóbb Casa Orologelor, 
Cluj, Piata Mihai Vtieazul 11. (f 1958) 

ELADÓ beilvárosban családi ház Cim. 
Regina Maria 39. szám. (1200) 

FORDSON négyhengeres duplakerekü 
teherautó olcsón eladó. Veselovszki Tar- 

gumures Episcopul Bobeé. Ti0. 
PARCELLAK eladók a Str. Regala végén. 

Viz, villany, kamális, járda, Elsőrangu tő- 
kebefektetés. Értekezni Gáliszternél, Str. 
Grűdinilor 9. (1344) 

ELADÓ gyönyörü téhkabátok, felöl- 
tők, térdnadrágok, Radicsnál. Reg, Ferdi- 
nand 22 e 

SCHIMBÁSOK figyelmébe! Prima lovak 
Haráknál kaphatók. Értekezni: Marasesti 
si szám. 1413 

CSALAÁDI HÁZ azonnal eladó, Értekez- 
ni: Str. Gh. lamas 7. ó010 

Anco" delmi vállalat 
nmmmku értesttáse. 
Értesitjük vevőinket, hogy Faur Mihály 
Oradeai cipogyáros vállalatunkban ér- 
dekközösséget vállalt. Üzletünket meg- 
nagyobbitottuk és 1937 március 1-re 
Str. Memorandului 25 szám alá he- 
lyezzük át. - Ugy vásárlást, mint fi- 
zetések teljesitését 1937 március 1-től 
Str. Memorandului 25 alá kérünk. 

„ARCO" .es. 
EGY keveset használt iróasztallal kom- 

üpökcreske- 

binált modern szekrény olcsón eladó. Str. 
Paris 42. 1617 
ELADÓ egy jókarban levő koncertzon- 

sgora 12 ezer lejért. Str. Cap. Ignate 24. 
1506 

VESZEK Hibatoll ágynemüket, liba és 
rucatollat, hivásna házhoz megyek. Strada 
Márásesti 46. Vogel. 1019 

BICIKLIT jókarban megvételre keresek. 
Páll Mihály, Str. Horea 9. 1621 

BUTOROK, ágynemük, szobaberendezé- 
sek olcsón eladok. Str. Octavian Iosif 6. 

1640 

ELADÓ emeletes villa Grigorescu ele- 
jén, ugyanott 2 szoba konyha, speiz ki- 
adó. Értkezni Motior 35. P2335 

ELADÓ házas telek Str. Iuliu Maniu 22 
Érdeklődni dr. Péterffy ügyvédnél, Str. 
luliu Maniu 6. I. emelet. T138 

PURIMI és husvéti kőser bor prima m1- 
nőségben, literje 16 lejért és olcsóbbak 

1645 
HAZHELY eladó 900 négyzetméter Str. 

Gen, Greceanu 12., viz, kanahzálva, asz- 
faltjárda. Értekezni Str. lon Creanga i. 
Ugyanott 2 perzsaszőnyeg eladó 2.80x2.05, 
5.15x2.25. (1167) 
BELVAÁROSBAN szép magy telek eladó. 

Értekezni Izrael szőrmeüzlet. 1551 
AÁTADÓ belvárosban vendégiő-Bodega, 

alkalmas éjjeli mulatóhely olcsó házbér, 
kis lakás is benne van, Érdeklőda1 Örient- 
nyomda, Regina Maria 11. udyarban. 

T 134 
ARANYÉRT, ezüstért, briliáns kövekért, 

régi ékszereket legmagasabb árban vásárol 
Elvetia". Regina Maria 41. tf 1867) 

RENTABILIS kisebb füszerüzletet kere- 
sek, Cimet a kiadóba kérek. 5s2 
TOPOLYÁA hálók, dió telehálók, kenésy 

fa hálók, mindenféle butorok olcsón e 
adók. DECEBAL 3. Használt butorokat 
veszek (8701 
PURIMI fénykép felvételek rendelésre 

kimegyünk. Foto Meisner, Reg. Ferdinand 
. 1687 

JÓL bevezetett vendéglői konyha köz- 
pontban kiadó. Cim a kiadóban. 1643 

2. SZOBA, konyhából álló ház 160.000 
lejért eladó. Str. Siminici 9. Streck mellett, 

1653 
INGYENNÉL is olcsóbban eladó nagy 

üveges szekrény. Schönfeld, Baritiu 20. sz. 
1654 

RÓZSANYILÁS 10 lejért, gyönyörü elit 
fajtában, nagytörzsü, kétéves nyilásos 
rózsatövek 371 elit fajtában már most 
kiválaszthatók Dragos kertészetében, Str. 
Paris 7 tto56 

ELADÓ bekeritett, gyümölcsösített ház- 
hely 1000 négyzetméter Regala végén OL- 
CSÓN. Érdeklődni: P. Mihail Viteazul 14. 
I. FARKASNA o51 
ELADÓ jókarban levő teherautó, biztos 

üzletkörrel rendelkező, betegség matt azon 
nal átvehető 60,000 lej készpénz, 60.000 
lej havi részletekben. Ajánlatot Betegség 
miatt" jeligére a kiadóba kérek. 1650 

GYERMEK sportkocsi eladó Str, Bucovi 
na i2 1664 
CSALÁDI HAZAT keresek megvételre 

180.000 lejért. Ajánlatokat „Családi ház" 
jeligére a kiadóba kérek f065 
KITÜNŐ hangu rövid kereszthuros zon 

gora (hárfapedállal) majdnem uj olcsón 
eladó. Juluu Maniu 26 föld. jobbra. 1668 
BIORRAK1AR CEN. POETAS 45. 

Mindenféle butorok nagy választékban ol. 
csón eladók, használt butort veszek, 
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FEHÉR háló eladó P. Mihai Viteazul 39 
1. em. ós2 
EGY fekete kereszthuros zongora eladó. 

Str. M. L. Rudeanu 19y.. T145 

3 AJTÓS ruhaszekrény. gyermekágy pa 
ravánnal olcsón eladó Traian 88. 144. 

PERFEKT fehérnemüvarrónőt felvesz 
a Kalapkirály P. Unirii 24. TI50. 
EGY komplett hálóberendezés olcsón 

eladó Str. Pata ez. T148. 

AÁLLÁST KAPHAT 

GYORS és gépirónő perfekt román. 
magyar és német nyelvtudással azonnal 
beléphet. Ajániatokat referenciákkal 
„Részvénytársaság" jeligére Rudolf Mo-- 
se továbbt. T132 

BEJÁRÓNÖT keresek reggel nyolctól 
kilencig, Str. Bob 13. I. em. 6. pP2332 
JÓLFÖZŐ és rendszerető szakácsot fel. 

vesz a Farkas-étterem. Reg. Maria 6., 
; (f 1924) 

PURIMI fénykép felvételek rendelésre 
kimegyünk. Foto Meisner, Reg. Ferdinand 
3 1687 

KERESEK jó magaviseletü, szer 
nyü mindenes szakácsnőt. Fajk Ödönné, C. 
Motilor 87. 1659 

FUZŐ készitéshez varrólányt azonnalra 
felveszek Hermavuné füző szalonja Mare- 
chal Foch 21. o62 

ONAÁLLÓAN dolgozó varrólányokat fel- 
vesz Wurczei szalon, Str. Sulutiu 6. 1672 

CUKRÁSZSEGÉD felvétetik Cal, Mo- 
tilor s44e. ió685. 

TANULÓT FELVESZ SALAMON ék- 
szermühely Reg. Ferdimand 97-99. 1667 

KERESEK szolid, megbizható leányt ösz 
szes háztartási munkák elvégzésére Str. 
Saguna 24. Emeleten 4660 

VARRÓLÁNY és tanulólány felvétetik 
divatszalonba Regma Marib 0. ttto74 

BŐ ismeretségi körrel rendelkező egyén 
ki jelenleg elfoglaltság nélkül van mapi 
2-300 lejt megkereshet I. Piata Carolina 
8. Bodega d. u. fél2-fél 4-ig, to70 

URIHAZ (2 személy) keres főzni tudó 
mindenes lányt, rendes éves bizonyitvány 
nyal. Havi 500 lej frzetés Str, Florilor 1-a 

; T142. 

KERESTETIK csecsemő mellé intelligen 
sebb lány vagy asszony, Jelentkezni 12- 
1 és 6-7 között Zsidókórház, 19-es szoba. 
a P2542 

KIFUTÓFIU felvétetik. Cim Unicum" 
Calea Maresal Foch 5. P2544 
EGY kifutóleány felvétetik kalapszalon 

ba. P. Unirii 22, udvarban, P2541 

ÁLLAST KERES 
LEÉPITETT utazó keres utazói állást, 

esetleg helyi képviseleteket. Ajámlatokat 
„Utazó' jeligére kérek. 1440 
Füszerkereskedősegéd állást keres 

„1500 jeligére. 16532 
TISZTESSÉGES, megbizható asszony min 
denesnek ajánikozik jobb uriházhoz. Cim 
a kiadóban. 1685 

„leestét!. 

szerényigé- 

KÜLÖNFÉLEK 

TÖLGYFA MAZSAJAA 58 
hántottfa öle 880. Paris 7-a, Regina Maria 
1. Trafikokban,. 1684 
FISCHER Hermann szabómühelyét át- 

helyezte Regele Ferdinand 8., Sipos-ház 
udvarába, (T 66 

AZ OLVASÓKÖZÖNSÉG FIGYLEMÉBE! 
ÉRTÉKPAPIRTULAJDONOSOK! miért 
nem veszik fel jogos nyereményeiket? Miért 
várják, hogy azok elévüljenek? Ha birto- 
kosai bel. vagy külföldi sorsolásos érték- 
papiroknak, avagy azokat teljesen kifi- 
zették és azokat nem birták megkapni, sa- 
ját érdekükben továbbitás végett közöljék 
cimüket „Értékpapir" jeligére. (T 10s 

3 ÉVES fiacskámat örökbe adnám, 
jobb családhoz. Cim a kiadóban, 1633 
FRAKK és SZMOKING öltönyöket köl. 

csön ad Radics. Reg. Ferdinand 22. T122 

A MARINKA-féle vizi és géperőre 
berendezett parasztmalom. Turdan feb- 
ruár 28-án délelőtt 9 órakor nyilvános ár- 
lejtésen haszonbérbe adatik a Strada Av- 
ram lancu 6, szám alatti irodában. (1473) 
PURIMI fénykép felvételek rendelésre 

kimegyünk. Foto Meisner, Reg. Ferdinand 
3 1687 

ZALOGHAZI árverés lesz most hétfön 
„Brasoveana"-ban Cluj, Str, Saguna 6, 

1648 

ELVESZETT egy motesz inkasszóra ki- 
adott nyugtákkal. Kéretik a megtaláló, mi 
vel reánézve értéktelenek, a cimét adja le 
a kiadóba. 11600 

MUVIRÁG készitő kurzus. Tanitok esté- 
ly1, kalap és váza virág, jabot,. menyasz- 
szonyi koszoru és fejdisz készitését. Sza 
lon Orchidea", Löwi Klára Regele Ferdi- 
nand 53. 1661 

FONTOS KÖZLEMÉNY. Poloskairtást, 
féregirtást, lakásfertőtlenitést legmodet- 
nebb, legbiztosabb gázbehajtási módszer. 
rel mérsékelt áron eszközöl külföldi pra- 
xisu vegyészmérnök speciálista, Utána 
teljes szagtalanitás. Megkeresések Spe- 
ciálista" jeligére P2543 
ALAKITOK régi hálószobát, ebédlőt 

szalongaraiturát a legmodernebb minta- 
lap után. Látottakon meggyőződhet, Mo- 
tlor 26. 1680 
ELVESZETT február tt-én a Piata 

Unirittól az állomási utvonalon egy gyógvy 
szeres csomag. Megtaláló vagy nyomra- 
vezető ann0 Jei iutalmat kap. Fratu 
Dentech. Piata Ilnirii 26. 1681 
PIZSAMÁT, pongvolát fehérnemüt áés 

mndenféle varrást olcsón válialok. Cim 
Str. Gherescu 5. ajtó 3. T145 
RÉGEN fennálló bevezetett vállalat 40 

50 ezer lejjel társat keres úlelmicikk je 
Ugére. 1686 

KIADÓ LAKAS 

ÜZLETHELYISÉG két nagy kirakattal 
Motiior 65, Park szanatóriummal szem- 
ben azonnal kiadó. Értekezni Anca könyv 
kereskedőnél. 

KIADÓ AZONNALRA központban fek- 
vő, üvegfallai két részre osztott tágas 
irodahelyiség Csendes munkát végző mü- 
helynek is alkalmas, Érdeklődni az Ellen 
zék könyvosztáyánál. Cuj, P. Unirii 1639 
ÜRES vagy butorozott szobák központ- 

ban, urodának alkalmas, kiadók. Str. Oc- 
tavian losif 6. 1639 
KIADÓ MÁJUS 1-RE lépcsöhazi bejá- 

ratu 2 uccai, elsőemeleti parkettás szoba, 
mosdókagylós előszobával. Érdeklődni Str 
Rudeanu (fost Surda) 1. Hézfelügyelőnél. 

1620 

KIADÓ CLUJON a belvárosban egy 
nagy üzlethelyiség. Cim a kiadóban. 1635 
EGY különbejáratu szépen butorozott 

szoba kiadó. Ehsabeta 4. 1I. 11550 
EGY szép nagy napos, világos szoba ki- 

adó. Str. EÉpisc. Ívan 2. 590 

BUTOROZOTT szoba, szobának használ 
ható nagy előszobával, állandó lakónak ju. 
tányosan kiadó. Esetleg butorozatlanul, 
Fántánelei 51. 1640 

KIADÓ tiszta butorozott szoba a köz- 
pontban, egyetem, klnikák közvetlen kö- 
zelében, főtérre nyiló uccában. Str. Bob 
4. szám. T40 
ELEGÁNSAN berendezett különbejáratu 

butorozott szobát keresek fürdőszobával 
Értesitést „Komfort" jeligére a kiadóba. 

1647 

KIADÓ 2 szoba konyha elő és fürdő- 
szobás lakás május f-re Str, Dubalarilor 
14. Főpostávai szemben, Megtekinthető 
délelőttönként. 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

fürdőszobával kiadó. Reg. Maria 9. 1675 
ÜZLETHELYISÉG kiadó Calea Regele 
Ferdmand 69. Olcsón megkapható. f676 

I. évfolyam, 1987. február 26 

EGY szoba konyha szuterinbe márci, 1-től kiadó. Str. Decebai 6686. 
EGY üres uccai szoba állomáshoz köz eleejére kiadó. Olteanu, Str. Fierului; 

ó BUTOROZOTT szoba kiadő Si.p 
hna 12. 1 

különbejáratu Szoba 

T) 

BUTOROZOTT 
kiadó. Str. Pata 87. 
LAKÓTÁRSNŐT keres urinő belvár; 

szobába. Cim. Nova könyüziletben 
randului fe. v 

1599 

LAKÁST KERES 

KERESÜNK egy kettőszobás és egy há 
eg komfortos ertet lakást ehe 
leg egy telken. Ügymököt dijazun Cím a kiadóban. 
KERESEK május ire 2 vagy 3 szob komfortos, egészséges, tiszta , 

Lehetőleg földszintes és különáljó ház ban, a Motilor uton, a Sörgyár közelében Cimeket Pontos jeligére a kiadóba kérek 
16si FORGALMAS helyen trafiknak m lelő helviséget keresek bérbe. Ballóné. é Minerilor 23. o3s 
ee Dorzalmas szerencsetlenség 

céU belélumi úűszti 
lövőldében 

(BERÜSSZEL.) Tegnap délután a 
Brasshaet lövöldében 35 tiszt rész 
vételével különféle robbanó anyago 
kat próbáltak ki. Közben a tisztek 
észrevették, hogy négy nehéz löve 
dék nem robban fel az előirásos idő 
ben. Többen odasiettek, hogy a ké- 
sedelmes robbanás okát kideritsék. 
Ekkor a lövedék váratlanul mégis 
explodált, hét tiszt meghalt, tizen- 
kettőt pedig megsebesült. A hadügy 
miniszter személyesen vette át a 
vizsgálat vezetését. 

0 TURIMI TÁNCESTÉLY. A Zsidó 
Nemzeti Szövetség celuji csoportja február 
27-én, szombaton este az Unüversitatei 
klub volt helyiségébem, Str. Memorandu 
jui 1 szám alatt, emeleten, tánccal egybe 
kötött Purimi dirndli-estet rendez. A pu. 
rimi rendezvény érdekében az egész eluji 
zsidó társadalmat képviselő rendező bizott 
ság tevékenykedik, 

- Az állami intézmények áruszál 
Htása is repülőbélyeg illeték alá esik. 
Az állami és közintézmények részére 
történt szállitások után az 1.4 száza- 
lékos proporcionális bélyegen kivül ! 
ezrelék repülőbélyeg is lerovandó, 
a törvényes számlabélyeg illetékeken 
kivül. A pénzügyigazgatóság az ilyen 
számlák lebélyegzésénéel korábban 
nem szedte be az 1 ezrelék aviatikai 
illetéket. Most rendelet érkezett, 
mely szerint ezen illetéket mult év 
április elsejéig visszamenően pótló- 
lag le kell róni büntetés nélkül Így 
tehát az állami intézmények számára 
szállitott áruk után ezentul összesen 
2 ezrelék repülőbélyeg illeték rovan- 
dó le. 
- Befejeződtek a kisantant gaz- 

dasági tanácskozásai. Belgrádban a 
kisantant gazdasági tanácskozásait 
befejezték. A megállapodások ered- 
ményeképpen jugoszláv -román árt, 
csere forgalmi egyezmény jött létre. 
Az értekezlet lefolyásáról szóló hiva- 
talos kommünikét csak később ad- 
ják ki. 
- Tovább tart a mélységbe szál 

lott 245 bányász éhségsztrájkja. Bu- 
dapestről jelentik: A Vasas-Homa 
ni bányamélységbe leszállott 245 
munkás éhségsztrájkja tovább tarl. 
Minthogy a munkások leállitották a 
vizszivattyukat, az a nagy veszély 
fenyeget, hogy az egész bányát előn- 
ti a viz. Az igazgatóság arra az ál 
láspontra helyezkedik, hogy a bá 
nyászok irásban kötelezték maguka! 
arra, miszerint a bérviszályt békés 

1666 Dodást nem tartották be, a munká 
uton intézik el s miután a megálla 

sokkal nem hajlandók tárgyalások! 
kezdeni. A helyzet igy mindenképpe! 
nagyon kiélesedett. ! 
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Jestét/ 
MUERTOK 
Nagy és Kis. olaszországi emlé 

keiről beszélnek: 
Z En láttam a milánói Vénuszt. 
üDgyan - legyint Kiss - ameny 
nyivel a velencei Doge-palota szebb. 

VEREN SZERZETT SZABAD 

ajaonstl nagyvállatkozó, aki- 
nek atyja mészáros vol, szörnyen 
patfog kivetett adója ellen az adóki 
vető bizottság előtt: 
Nem hagyom ném engedem 

vérrel szerzett szabadságomat. 
- Véren ám! - kiáltott fel vala- 

a - de ökörvéren ... 

A TANÁR MINDIG CSAK TANAR 

; Egy fiatalleány leány biciklijével 
elüt egy örég urat, Amikor az öreg 
ur felkelni igyekszik, a fiatal leány 
volt iskolai tanárját ismeri fel benne. 
-Bocsánat tanár ur - hebegi a 
leány... 
- igen, igen - válaszol komoly 
arccal a tanár - maga az iskolában 
elégtelent kapott magaviseletből ... 

E 
Mdőjárás: A bucurestii időjárás 

kutató intézet jelentése: váltakozó 
felhőzet, más helyeken borus ég, 
erősebb szél. változatlan hőmérsék- 
let, csapadék, eső, vagy havas eső 
formájában, héhol fagy. 

ögyeletes gyógyszertárak. Fo 
lyóhó 20-ától 26-áig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 

szolgálatot: Lukács Dénes utóda, 
Str. Memorandului; dr. Olariu, Str. 
Regina Maria; Minerva gyógyszertár 
Calea Regele Ferdinand és dr. Rus- 

su gyoögyszertár, Str. Cipariu. 
- Megkezdték a nemzen munka 

védelmi törvény végrehajtásának 
ellenőrzését,. A nemzeti munkavé- 
delmi törvény végrehajtására kineve 
zett eluji szakbizottság megkezdte 
a beadott kimutatások adatainak fe- 

ülvizsgálását. A bizottság, ameny- 
nyibén izükségesnek latja, az adatok 
helyességét, kiszállásokkal is ellen- 
öreni fogja és egyben átirt az Ipar- 
amarához es bekérte a bejegyzett 
eégek névsorát, annak megállapitásá 

Ta hogy mely cégek nem tettek ele- 
a belegyzési kötelezettségeiknek. 
ali Pénteken kezdődik a mezőgaz- 
lat = fellenditésére vonatkozó javas- 
b t vitája. A kamara mezőgazdasági 
ű zottsága tegnap hosszas vita után 
gadta a mezőgazdaság szervezé- 
vaa fellenditésére vonatkozó ja- 
k tot, amelynek vitáját pénteken 
képvisel Előadó Cestel Tataranu 

miselő lesz. a 

Ez az örökbecsü, halhatatlan vig- 

Péntek este lesz a bemutatója Meil 
hac és Planguette gyönyörü vig- 
operájának, a Rip van Winklenek. 

opera valóban megérdemli, hogy 

ház, mert romantikus meséje és 
gyönyörü muzsikája ma is tökéletes 

müűvészi élményt jelent. 
szmtázunk Gróf László rendezé- 

1smét beiktassa játékrendjébe a szin 

Rip van wWinkle 
sében, Gari Gyula tenorista vendég 
felléptével mutatja be a Rip van 
Winklet, a főszerepeket pedig Soly- 
móosán Magda, Stefanidesz Hi, Czo- 
pán Flóri, Bereczky Magda, Borov- 
szky Oszkár, Csóka József, Fülöp 
Sándor. Deésy Jenő, Csengeri Ala- 
dár és Dancsó György alakitják. Az 
előadást Stefanidesz józsef vezényli. 

Bánffy Miklós gróf vezetése mel- 
let! az utolsó főpróbák folynak már 
Kós Károly grandiózus, nagysikerü 
drámájából, a Budai Nagy Antalból. 
A messzehangzó vigszmnházi siker 
után még fokozottabb várakozás 
előzi meg az itteni bemutatót, mely 
a szinház erejét hatalmas próbára 
teszi. Nemcsak a szinpadon, de az 
összes mühelyekben is éjjel nappal 
folyik a munka, mert a Budai Nagy 
Antalhoz egészen különleges, uj 
diszletek és kosztümök készülnek 

ae müvészi és társadalmi esemény 
lesz a Budai Nagy Antal hétfőil 

bemutatója 
az ilusztris ezerző tervel szerint. 
Csak természetes, hogy a Budai 

Nagy Antai premierjére máris tö- 
megesen viszik a jegyeket s a be- 
mutató napján egyáltalán nem lesz 
jegy kapható erre a nevezetes pre- 
mierre. A bemutatón a transzilván 
közélet kiemelkedő személyiségei ad 
nak egymásnak találkozót, ugyhogy 
a Budai Nagy Antal premierje való- 
ban ünnepi eseménye lesz társdal- 
mi életünknek. 

FovAt geozgs melnap, pénteken premler! 

Boyver 
és LILIAN HARVEY egyetlen együttes slá- 

9* Én és a császérnő 

- A demokranikus ügyvédek kiált. 

ványa. A demokratikus ügyvédek 
tömörülése kiáltványban fordult a 
hasonló felfogásu ügyvédekhez, kér- 
ve őket, hogy az ÜÖgyvédszövetség 
közgyülésén megjelenve jelképezzék 
a szakmai érdekek, a Gzabadság és 
szakmai méltóság tisztelete iránti 

ket, ne hagyják megtéveszteni ma- 
gukat a numerus klauzus mozgalom 
elfogultságai által, amely többezer 
ügyvédet csődbe akar juttatni, ahe- 

lyett, hogy kenyerfet és boldogulást 
adna a számukra. 

- A pácsvidéki sztrájkoló mun- 
kások véres összeütközése a rendőr- 

séggel. Budapesti jelentés szerint a 

pécsi szénbányász sztrájk tovább 
tart. Meeset-Szabolcs községnél a 

munkások és a csendőrség között 
összeütközés történt, mert többszáz 
főnyi sztrájkoló tömeg tüntetően 
Pécs fele akar vonulni. Mivel a tö 
meg nem akart széjjel oszlani és 
a felszólitásra majd szuronyroham- 

kőzáporral felelt. a csendőrök 
égy lövést adtak le a tömegre és 
ennek sajnálatos következménye- 

te és egy nő sulyosan megsebe- 
sült 

- VONAT ELE VETETTE MA- 
GAT EGY VOLT CLUJI SZINESZ. 
Nő. Targumuresi 
Gál Piri volt eluji szinésznő, aki az 
utóbbi időben idegbajban szenvedett 
majd morfinista let tegnap délben 
a targumuresi pályaudvaron Reghin 
felől jövő vonat elé vetette magát, 
amelynek kerekeil mindkét lábát le 
meltszették és gerince is eltörött, 
ugyhogy kevéssel kórházba szállítá. 
sa után kiszenvedett. A fiatal, alig 

30 éves nő egyideig városuankban is 

müködött, mint szinésznő s egyéb- 

ként is eluji eredetü volt. Édesanyja 

ma is itt él Clujon. Tragédiája sulyos 

idegbajával magyarázható meg. 
- Munkanélküliek figyelmébe! A 

P. Cuza Voda 12 szám alatt székelő 

Allami Munkaközvetitő Hivatal hir- 

rokön üto ja tuis Trenker viághirü 
y A hegyek kirá ya 

harcot. A kiáltvány kéri az érdekelte- 

sibajnok remek Ekot 

- A demokrácia jegyében. Mad- 
ridból jelentik: A valenciai kormány 
megszüntette a hadosztály és dan- 
dártábornoki elnevezést. Jövőben 
csak tábornoki cim lesz. A rendelke- 
zést a hadsereg demokratizálódásá- 
val indokolják. Egy másik rendelet 
szerint a zászlóaljak parancsnoksá- 
gát őrnagyi ranggal polgári szemé- 
lyek is átvehetik. Ugyanakkor Mad 
ridból közlik, hogy Assuncion tábor 
nok, a valenciai kormány hadügyi 
államttkára, lemondott és nyugalom 
ba vonult. 

2ASPIRI 

képen egy férfi meghalt, három tün 

jelentés szerint 

detése szerint a következő állások 
várnak nála betöltésre: Két mechani- 
kus, egy fémcsiszoló és három vas- 
esztergályos (mind hadirokkantak), 
három vendéglői, vagy intézeti sza- 
kács, két mészáros, két hadirokkant 
villanyszerelő, s egy speciális elekro. 
technikus Clujon, egy kertész Huedi 
nen, egy terakotta kályhás Craiovan, 
egy szölőtermelő Constantán. egy 
féenyképész és egy órás Bolosaniban, 
öt tükörcsiszoló Oradean, egy vulka- 

nizáló Bacauban, hat vagonkezelő 
és két kádár Devan, nyolc vaseszter 

gályos és három speciális mechani- 
kus Brasovban, egy vendéglői sza- 

kács Targumuresen, egy kéménysep 

rő Turdan és egy pék Campeniben. 
Akik a megürült állások felül érdek 
lődnek, személyesen, vagy román 

nevezett hivatalhoz. 

-ól sikerült a cMsc műsoros 

táncestélye. A CMSC a napokban 
saját kinbhelyiségében igén jól si- 

került műsoros táncestélyt rendezett, 

amelynek keretében két egyfelvoná- 
sos tréfa került előadálsra. A müsor 

keretében közremüködtek Blum Sán- 

dor és Chendreanu János és mind- 
ketten igen jól megállották a helyü- 
ket. A közönség sokat tapsolta is 
őket. Közkivánatra vasárnap dél- 

után megismétlik a jól sikerük mü- 
sort. gyíttantt 

ajtót feltörték. 

nyelvü levélben forduljanak a meg 

Irta: DErEn WoLr 

Az ajtón erőteljes kopogás hallat- 
szott: a rendőri bizotiság érkezett 
meg 
A rendőrorvos megvizsgálta a ha- 

lottat és pár perc mulva jelentést 
tett a rendőrfőnöknek: a halált egy 
zsebkés okozta, amely átszurta a 
szivburkot és amelyet oly erővel döf 
tek az áldozatba, hogy a rövidpengé 
jü zsebkés nyele is behatolt a bordák 
közé. 
A rendőrfőnök most Hellerhez for 

dult: 
- Hogyan történt a gyilkoság? 

Nem tudom. Neumayer igazga- 
tó behatolt a lakásomba, egy székkel 
előbb a feleségét, azután engem le- 
ütött és én arra ébredtem, hogy Ra- 
bong hajlik fölém, az igazgató pedig 
meggyilkolva fekszik a földön. 
- Ez a kés kié? 
- Az enyém. 
-Ez egy vadonatuj kés. Mikor 
vette? 
- Ma reggel, mert az enyém teg- 

nap reggel eltünt.. 
-Hát ez nagyon szép.. - A 

diákhoz fordultt - Maga fedezte 
fel a gyilkosságot? 
- igen. Éppen a ház előtt mentem 

el, amikor bentről kiáltásokat hallot- 
tam. Bejöttem és Neumayer igazga 
tó urat holtan Heller tanár urat és 
az igazgató ur feleségét pedig esz- 
méletlenül találtam. 
A rendőrfőnök hirtelen rászólt: 
- Hogy jött be a szobába? 
- Nyitva volt az ajtó. 
A rendőrfőnök megvizsgálta a zá- 

rat, aztán felegyenesedett. 
- Ez a zár most is zárva van. Az 

Rabong vállat vont. 
- Akkor valószinüleg a gyilkos 

törte fel belülről, mielőtt kimenekült. 
A rendőrfőnök lecsapott rá: 
- Es miért van a maga vállán 

ugyanolyan szinü festék, mint az 
ajtó külső felén? És miért van elsza 
kadva a jobb vállán a kabátja? 
A diák lehajtotta a fejét és nem 

válaszolt. A rendőrfőnök szigoruan 
rásszólt: 
- Maga menteni akarja Heller ta 

már urat! Az eset világos! Frank Hel 
ler, alapos gyanuokok alapján kény 
telen vagyok önt előzetes letartózta- 
tásba helyezni! 
A diák kétségbeesetten kiáltott 

fel: 
- Az nem lehet; A tanár ur ár- 

tatlan! 

Az eszméletlen Neumayerfét laká 
sára szállitották, Heller tanár ajta- 
ját lepecsételték a kapu elé rendőrt 
állitottak. A rendőri bizottság vissza 
tért a kapitányságra és azonnal m- 
tézkedett, hogy a holttestet a város- 
ka kórházába szállitsák a boncolás 
azonnali megejtése vegett: 
A kórház ollaazállitó kocsija azon 

nal utnak is indul Heller lakása felé 
az őrszemes rendőr felbontotta a zár 
pecsétjeit és az áldozat holttestég a 
hullaszállitó kocsiba tették. Egy kö- 
zeli uccalámpásnál még elintézték a 
rendőrrel az Tátvétel formaságait, az- 
tán lezárták a kocsi ajtaját és a 
kórhazhoz hajtottak. 

- (Felytatjuk) 



Az olasz 

(LONDON.) A salamancai rádió 
jelentése szerint Xaver Bourbon par 
mai herceg, Franco tábornok trón- 
jelöltje Londonba készül. Utjának 
nagy jelentőséget tulajdonitanak. 
Célja Anglia támogatását megsze- 
rezni trónralépéséhez. A "herceg 
tervbe vette, hogy Edent is felkere- 
si és kifejti előtte a maga és Franco 
közös álláspontját a spanyol trón 

betöltésének kérdésében. Angol lap- 
jelentések szerint Franco azt tervezi 
hogy Xavér herceget a nemzetiek 
végleges győzelme után azonnal 
trőnre ülteti. A herceg tudvalevőleg 
Zita exkirálynő fivére. 

Külpolitikai vita 
(LONDON.) Az alsóházban ked- 

.. n 

ciában. Belgrádi hiradás szerint a 
dalmáciai Drenics-bányában beom 

lott egy tárna és maga alá temetett 

számos munkást. Három bányász 
meghalt, több megsebesült. 

- Hadbirósági hirek. Tóth Ma- 
riska Cidreac Satumare községi 
leány határátlépésére került birái 
elé. Tekintettel arra, hogy még kis- 
koru, a hadbiróság csupán dorga 
lásra i-téltee - Molnár Julianna 
ugyancsak határátlépésért 5 napi el 
zárást kapott. 

- Tiszteket távolitottak el a bol 
gár hadseregből. Mint Szófiából je 
lentik: A katonai hatóságok a had- 
sereg kötelékéből eltávolitottak két 
ezredest, két kapitányt és egy had 
nagyot. Az intézkedés kapcsolaiban 
áll a volt katonai liga hat tartalé- 
kos tiszt tagjának a minap történt 
letartóztatásával. 

- Március 3-án hirdetnek itéletet 
a cotrocenii perben. Tegnap folytat- 
ták az ilfovi táblán a cotrocenii tö- 
megszerencsétlenség perében a fe- 
lepbviteli tárgyalást. Az ügyész vad 
beszéde után a biróság közölte, hogy 
március 3-án hirdet itéletet a nagy 
tribünösszeomlási szerencsétlenség 
ügyében. 

- Rendőrségi hirek. Pálfi detek- 
tiv az éjszaka letartóztatta Zöldhe- 
gyi Pál Str. Siminicion lakó fiatal- 
embert, aki Oradean egy katona- 
tiszttől, akinek tisztiszolgája volt, 
két civil öltönyt és több ruhanemüt, 
valamint cipőket lopott el, melyeket 
aztán városunkban értékesitett. A 
rendőrség Zöldhegyit kihallgatása 
után átadta az ügyészségnek. - Dio. 
san és Párdi detektivek az éjszaka 
folyamán letartóztatták Kovács Ró- 
zát, Kovács Muta és Keselyi Rózá- 
lia besurranó cigányasszonyokat. 
akik tegnap délután álkulccsal beha 
toltak Moravec Vasile Str. Paris 44 
szám alatti lakásába. ahonnan 3000 
lej érteékü fehérnemüt és egyéb tár 
gyakat loptak el. amelyeket éppen 
értékesiteni akartak. - Ugyancsak 
az éjszaka a rendőrség még őrizetbe 
vett három kóbor cigányasszonyt, 
akik városunkban több besurranó lo 

den nagyjelentőségü külpolitikai vi- 

Bányaszerencsélenség Dalmá 

kodott városunkban egy 
veszedelmes nő 

büncselekménye, amiért egyszer a 

pár is 
Budapestre 

ta kezdődik. A vitát Eden felszólalá- 
sa nyitja meg és -valószinüleg Bald- 

szes időszerü európai kérdések mind 
megvitatásra kerülmnek. 

Ottó főherceget ujra házasítják 
(RÓMA.) A budapesti Uj Magyar- 

ság jelentése szerint az olasz király 
és Mussolini tavasszal látogatnak el 
a magyar fővárossa. Összel pedig 
Umberto olasz trónörökös és felesé 
go lesznek Budapest vendégei. 
Egyébként római beavatott körökben 
ujra hire kering annak, hogy Ottó 
főherceg rövidesen eljegyzi Mária 
savoyai hercegnőt, az olasz király 
legfiatalabb leányát, akivel való el- 
jegyzését már többször jelentették a 
lapok. " 

(CLUJ.) A bünügyi osztály őri- 
zetbe vette Trancescu Ana alesdi ve- 
szedelmes szélhámosnőt, aki Cut- 
mann Armin turdai kereskedőtől 
20 eze rlejt csalt ki azzal, hogy 
számára a kereskedelmi miniszte- 
riumból egy import engedélyt fog 
kieszközölni. Az összeget azután sa- 

loestét 

nta cuidrályné fivére a spant 
Jobboldal trénjelöltje 

királyi család és Mussolinin 
után a trónörökös 

win zárja be, s annak során az ösz- 

ellátosat 

Harcok és ujra harcok 
(MADRID.) Tegnap 31 hatalmas 

repülőgép bombázta a város egyik 
déli negyedét és a bombázás számos 
áldozatot követelt. A város körül, 
főleg az egyetemi városnegyedben, 
igen heves harcok folynak és a mi- 
Hcia ismételt betöréseket kisérelt 
meg az ellenséges hadállásokba. 
Oviedóban hir szerint uccai harcok 
folynak. Londonba annak hire érke- 
zett, hogy a legutóbbi Jarama sza- 
kaszon történt harcok során Unamu 
no fia, Ramon, a kormánypártiak- 
kal vivott harcokban elesett. A Ti- 

mes ugyanakkor azt jelenti, hogy 
Barcelonában kivégezték Domingo 
volt képviselő fiát, állitólag azért, 
mert lakásán szent képeket találtak. 

1 szélhámos- 

hámosnő Lőrinczi József Str. Rege- 
le Carol II. 120 szám alatti sofőrtől 
ezer lejt csalt ki, hogy a vasuti au- 
tóbuszoknál állást Sszerez részére. 

Hasonló módon csapta be Tailma- 
yer Béla sofőrt is, akit 5000 lejjel 
kárositott meg, azzal az ürüggyel, 
hogy valahol állásba juttatja. A szél- 

forgalomba 
(CLUJ.) Néhány nappal ezelőtt a 

rendőrség bünügyi osztályának tu 
domására jutott, hogy városunkban 
több „zug gyárban" dr. Heider-féle 
fogport gyárranak. Dr. Dreghiciu 
bünügyi igazgató dr. Chendi Károly 
kapitányt bizta meg az ügy kivizsga 
lásával, aki ma délelőtt több gya- 
nus helyen -házkutatást tartott, a 
mely azzal az eredménnyel végződött 
hogy egy Str. Horea-i kereskedőnél 

ját céljaira használta fel, mig az en hámosnőt ma dében átadták az 
gedélyt nem szerezte meg. A szél- ügyészségnek. 

Hamisitott fogport hoztak 
városukban 
fogport találtak, amelyből egy do- 
bozt a Str. Balcescu 6. szám alatt 
állami vegyvizsgáló állomáshoz küld 
tek. Ez a vizsgálat azután megállapi 
totta, hogy a készitmény ártalmas. 
A további nyomozás folytán a bin 
ügyi osztály emberei két zu 
lepleztek le. És pedig Auslander Bé- 
la a Str. Báii 2-c szám, mig Dávid 
Samu a Str. lasilor 9. szám alatt 
gyártottak ilyen fogport. Kihallgatá 

nagyobb mennyiségü hamis Heider 

(CLUJ.) Az emlékezetes Pauker 
Anna-féle kommunista per egyik 
szereplője, Sehön Ernő állott ma a 

VI. hadtest biróságának itélőszéke 

előtt. Annak idején 9 év és 10 hó- 
napi börtönre itélték, büntetését a 
doftanai fegyházban tölti. Legutóbbi 

helyi hadbiróság „távollétében" már 
5 évre itélte, 1934, január hó napjá- pást követtek el. Kihalleatásuk fo- 

huk. ban történt amig Oradean, Salon- 

fávcsitettek az ciltélt kom- 
suk és a vizsgálat még folyik. 

tan és Marghitán államellenes pro- 

pagandát fejtett ki. A mai tárgyalá 
son számos vád és védő-tanut hal- 
gattak meg, majd Schön Ernő bün 
tetését két és félévi elzárásban 5000 
lej pénzbirságban és 10 évi jogvesz 

tésben állapitottákk meg. Ezt a bün- 
tetést azonban a hadbiróság beleszá 
mitotta az előző 9 év és tizhónapi 
büntetésébe, ugy, hogy nem emelte 

vényszék most kezdte 

amelynek 372 bulgár vádlottja 

meg is jelent a hetekig eltartó gyaláson. A tanuk sorában eze nek többek között Tatarescu 

még több vezető politikuss. 

Muncii összes nyugdijasait, hogy fe 

VI. évfolyam, 1937. febr 

Monstírc Irredenta- r 
tárgyalt a stilsia 
tőörvénuszéek 

(BUCURESTI) A silistrai tör 

durostori bolgár irredenta perét 

és 
1400 
ár. 

Tepel. 
Lupu, 

1540 tanuja van, akik közül 

MKefféválaszíják a ! ; miniszterium hatáskoet, 
(BUCURESTI.) A Frontu ; 

lap értesülése szerint a belü eimi 
nisztérium hatáskörét kette válasz ják. Az egyikhez a rendfentartási 
állambiztonsági ügyek kerülnek 

rendőrkvesztort az uj belügyi állam 
ttkárt állitják, mig a másik része , belügyminiszté kizáról 
közigazgatási ügyekkel fog f kozni. Eyekkel fozr foglat 

- Már három halott. Pécsről . lentik: A szerdai Mecset -Szabol a összeütközésnek, amelyben a csend. orség és a sztrájkoló bányászok ütköztek össze, már halottja van, Két sulyosan sebesült bányás ügyanis ujabban Bbelehalt sérülesei. 

Kilépet medréből a Rajna é a Szajna. Berlini jelentés szerint a Rajna egész folyása mentén kiáradt 
és kilépett a medréből. A veszedelem elháritására az intézkedések meg történtek. Párisból viszont azt 
lentik hogy a Szajna áradása foly. tán a világkiállitás területén több pavillon viz alá került, ugy, Mgy az épitkezést meg is kellett szün- tetni.i 
Március elsejéig bezárják a 
pécsi egyetemet. Pécsről jelentik: 
Az egyetem rektora részletes je lentést tett a leguóbbi diákzavargá- 
sokról Tasnády Nagy András iu 
tuszállamtitkárnak. A telefonbeszél 
getés után arra az elhatározásra ju 
tottak, hogy megtorlásképpen else- 
jéig beszüntetik az előadásokat a 
pécsi egyetemen. 
- Pénzhamisitók. Az apahidai csendőrség letartóztatta Orosz I 

lést és fiát azzal vádolva, hogy h 
mis százlejeseket hoznak forgalom- ba. A letartóztatott ember fiával együtt tagadja a vádat. Az aphidai 
csendőrség a hamispénz terjesztésé vel meggyanusitottakat átadta 4 
eluji rendőrségnek illetve üsvész 

- Értesités. EÉrtesitjük a Casi 

ruár havi nyugdijilletményeiket 
hó 26-án reggel ő órai kezdettel 2 
raktári pénztárnál folyósitjak. Cluj 
II. 25. 1937. Salvan Teodor elnök " 
k. Vasvári Leopold titkár sk. 
- Még mindig a Skoda ügy. A Pomponiu-Vasiliu Cluj pert. mely 

a Skoda-ügy fejleménye, Zeletzk) 
Bruno tanu távolléte és több ok 
mány szükségessége miatt márciu5 
19-ére halasztották. Zeletzky Ki 
kihaligatásától azonban ei is foguik 
tekinteni 
- Ma ese megtartják a jégünne 

pélyt. A KKE jégünnepélyét mi csütörtökön este, az időjárás 2 
gyosrafordulása folytán feltétlenű 
megtartják m 

az elitélt büntetésének a nagyságát. [/ . 


